

Ara 8 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY HÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1935 AUGUSZTUS 31.

SZOMBAT

XXXIX. ÉVFOLYAM, 197. SZÁM.

Kamatlábleszállítás

A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa a leszámítolási kamatlábat 4 és fél százalékról négy százalékra szállította le. Ez a lépés rendkívül jelentőséggel bír gazdasági életünkre. A bankkamatláb leszállítása annyit jelent, hogy a pénz olcsóbb lett, vagyis a vállalkozás olcsóbb hitelhez jut, aminek természetes következménye a vállalkozási kedv fellendülése.

A Nemzeti Banknak ez az elhatározása olyan nagyjelentőségű, hogy minden más kérdést úgyszólván háttérbe szorít. Ma a gazdasági élet mindennél fontosabb és a világszerte divatos autarchiás gazdasági törekvések mellett rendkívüli eredménynek kell tekinteni, ha egy ország meg tudja valósítani a kamatláb-leszállítást. Ami a kamatláb-leszállítás tényében kifejeződik, az azonban hosszú erőfeszítés, céltudatos munka eredménye.

Amikor a Gömbös-kormány 1932 októberében hivatalába lépett, a bankkamatlábát négy és fél százalékra mérsékelte. Három esztendő szivós küzdelme után eljutottunk oda, hogy ugyanaz a Gömbös-kormány újabb félszázalékkal mérsékelhette a kamatlábat. Hogy ez megtörténhetett, ahhoz a céltudatosan keresztülvitt pénzügyi intézkedésnek egész sorára volt szükség, amelyeket a nagyközönség, sőt az érdekeltek is nem fogadtak mindig lekesedéssel, de hogy mennyire hasznalhatók és eredményesek voltak, ezt bizonyítja éppen ez az újabb kamatmérséklés.

Pénzügyi életünknek egyik nagy problémája a devizakérdés. Mivel bizonyos területeken behozatalra szorulunk s a behozott nyersanyagot és árukat pengőben nem fizethetjük, tehát mindenképpen el kellett érni azt, hogy megfélelő idegen deviza álljon rendelkezésünkre. Ez az idegen deviza természetesen csak a külföldről származhatott, az általunk készítmittől áruk ellenértékeként, vagy pedig az egyre fokozódó idegenforgalom után jött be az országba. A devizakérdés még nemrégiben is komoly gondokat okozott a kormányzatnak, de éppen a kamatláb-leszállítás mutat arra, hogy ezen a területen nagyobb reménységgel nézhetünk a jövőbe.

De nemcsak a devizahelyzetben állott be könnyebbülés, hanem Tyler legutóbbi jelentése is kimutatja, hogy az 1934-35 pénzügyi év a kölcsönkezelés figyelembevételével 14 és félmillió pengő többlettel zárult. Ha a józanság és óvatosság azt tanácsolja is, hogy ne bízzuk el magunkat, annyi azonban kétségtelennek látszik, hogy — amint ezt Fabinyi pénzügyminiszter is megállapítja nyilatkozatában — három esztendő alatt a legnehezebb viszonyok közepette is előhaladást tettünk, a talai

Magyarország továbbra is kitarthat a revízió békés követelése mellett

A kisantant konferenciáján tanácskérő szerződés megkötését ajánlották a dunai államoknak — Pontokba foglalták a feltételeket

Bled, augusztus 30.

Pénteken délelőtt tíz órakor tartotta harmadik ülését a kisantant konferencia, amely estére ért véget. Az ülésen a kisantant három külügyminisztere folytatta a közep-európai helyzet megvitatását. A terv tartalmából hivatalosan semmit sem közöltek a nyilvánossággal, de beavatott részről tudják, hogy a javaslat egy be nem avatkozási és tanácskérő szerződés megkötését ajánlja a Dunaállamoknak.

Stojadinovics jugoszláv miniszter és külügyminiszter tegnapi beszédét, amelyet a cseh-szlovák és a román delegációk tiszteletére adott, belgrádi politikai körökben arra magyarázzák, hogy a kisantant kész elfogadni a Dunaszervződést, ha abban nincs szó területi módosításról, sem a trianoni, sem a st. germaini és neuilly békeszerződések revíziójáról.

A laibachi Slovence jelenti, hogy Stojadinovics miniszterelnök e részben Alt Waldemár belgrádi magyar követet Bledben a tegnapi előtti megbeszélésen tájékoztatta, egyben felvilágosítást kért a magyar követtől, hogy

megszilárdult a lábunk alatt.

A kamatláb-leszállítás rendkívüli fontosságát bizonyítják azok a nyilatkozatok, amelyeket a bankok, a mezőgazdaság és az ipar részéről tettek. Minden nyilatkozat kiemeli a kamatláb-leszállítás rendkívüli fontosságát a gazdasági élet megélénkítése tekintetében.

De ez várható is, mert hiszen ha a Nemzeti Bank leszállítja a kamatlábat, ennek maga után kell vonnia a pénzügyintézetek által megszabott kamatlábnak a leszállítását is. A gazdasági élet túlnyomórészt nem a Nemzeti Banktól közvetlenül kapja a hiteket, hanem a többi bankoktól s természetesen a vállalkozási kedv megélénkül és felbátorodik, ha olcsóbb pénzzel foghat bele a vállalkozásba. A pénzügyintézeteknek azonban ügyelni kell arra, hogy a hitelkamat leszállításával párhuzamosan ne

mi az álláspontja Magyarországnak ebben a kérdésben.

A laibachi lap hírével kapcsolatosan azt mondják itteni politikai körökben, hogy Magyarország ebben a kérdésben engedelményekre semmi szín alatt nem hajlandó és hogy a magyar kormány álláspontja a feltétlen ragaszkodás a békés eszközökkel való revízió követelése a Népszövetség keretében.

Az „Oeuvre” szerint a bledi kisantantkonferencia gyakorlatilag legfeljebb annyi eredményt hozhat, hogy a kisantant kívánóságának megfelelőleg Franciaország kötelezi magát, hogy vezérkara Szovjetország hadvezetőségével együtt fog működni, ami különben Laval miniszterelnök moszkvai látogatása óta befejezett tény.

A kisantant államok külügyminisztereinek értekezlete ma este véget ért. Az értekezletről közleményt adtak ki, amely pontokba ismerteti az értekezlet lefolyását s a hozott döntéseket.

Az 1. pont hangoztatja a kisantant államok egységét, politikai, diplomáciai, gazdasági, katonai téren egyaránt. Ez az egység nagyobb és erősebb, mint

valaha. A 2. pont utal arra, hogy a kisantant államok minden előkészítése arra irányul, hogy megőrizték a békét. A 3. pont szerint a kisantant államok kormányai meg vannak győződve arról, hogy a jelenlegi külpolitikai helyzet nehézségeit lényegesen csökkenteni lehet a keleti egyezmény és a dunai egyezmény megkötésével. A kisantant a francia és olasz kormánnyal együtt szükségét látja az ilyen egyezmény megkötésének, amely egyezmények békés és őszinte együttműködésen kell alapulnia. A 4. pont a fegyverkezési egyenjogúság kérdése, amely a kisantant államok biztonságának fokozására irányul. Az 5. pont a Habsburg restauráció, amely szerint ismét a háború előtti közép- és dél-európai helyzet állhatna elő, ami a kisantant életérdekébe ütközik és a békére veszélyeztetőleg hat. A 6. pont utal arra, hogy a kisantant külügyminiszterei a súlyos külügyi helyzetre való tekintettel részt vesznek a genfi tanácskozásokon. A 7. pontban elhatározták, hogy a három külügyminiszter állandó szoros és személyes kapcsolatot tart fenn egymással.

csökkentsék túlságosan a befuték után fizelett kamatlábat, mert ez könnyen megszakíthatná a betétállományt az az örvedetes növekedését, amely 1934 június óta tapasztalható, amióta a Pénzügyintézet Központ körébe tartozó bankok és takarékpénztárak összelétállománya 87 millió pengővel növekedett.

Ne feledkezzünk meg azután a bankkamatláb-leszállítás rendkívüli jelentőségéről a gazdaadósságokkal kapcsolatban sem. A gazdaadósságok rendezésének kérdése már évek óta foglalkoztatja a kormányt. A föld árának csökkenése a mezőgazdasági termények árának egyidejű hanyatlásával lehetetlen helyzetbe hozta a mezőgazdaságot, mert a régebben felvett kölcsönök magas kamatait sem tudták fizetni a gazdák, magának a tőkének a törlesztésére pedig gondolni sem mertek. Ezért történt

több ízben kamatmérséklés s ez az újabb kamatláb-leszállítás reményt nyújt arra, hogy a gazdaadósságok kamatlába tovább csökkentessék. A gazdaadósságok rendezése amugy is küszöbön áll, ezt a legutóbb tartott bakonyi minisztertanács is bejelentette. Hogy végleges lesz ez a rendezés, vagy sem, az az állam pénzügyi helyzetétől függ. Annyi azonban bizonyos, hogy ez a kamatláb-leszállítás a kormány terveihez végrehajtását rendkívül megkönnyíti.

Minden nehézség, Trianon minden csapása ellenére is ime a sok gonddal bajjal küzdő Magyarország lassan-lassan gazdaságilag is kezd talpraállni. Ezt azonban nem adták ingyen, ezért dolgozni kellett, szívvél-lélekkel, minden erő megfeszítésével. És ez a eredmény a Gömbös-kormány számos alkotásai között is a diszhelyet foglalja el.

33% kedvezménnyel utazhat Budapestre!

Igazolványok 2*20 P-ért kiadóhivatalunkban kaphatók (József kir. herceg-u. 16.)

Pusztító vihar Nyíregyházán

Nyíregyháza augusztus 30. Hatalmas felhőszakadás vonult végig délután Nyíregyházán. Délután félháromkor északai sötétség borult a városra, majd szélvihar kerekedett, amit jégeső váltott fel. Az utcák teljesen fehérek lettek a lehullott jégtől. A mélyebben fekvő utcákat annyira elöntötte a víztömeg, hogy a tűzoltókat kellett igénybe venni a víz levezetésére. A Nyíregyháza melletti Sóstó szőlőtelepen igen nagy károkat okozott a jég a szőlőkben.

CSONKAHEGYHÁT: A GYUJTOGATÁSOK HAZAJA

Zalaegerszeg, augusztus 30. Csonkahegyhát zalamegyei községben tegnap este 9 óra tájban gyujtogatás történt. Gyenese Pál iómódú gazda szérűskertjét — amelyben 600 kereszt kicsépell szalma állt — ismeretlen tettes felgyújtotta. A gazda egyik cselédje vette észre a szérűskert felől felcsapó lángokat s még látta, hogy a kertből valaki elmenekült. A szérűskert teljesen leégett. A kár mintegy 1500 pengő. Eppen egy évvel ezelőtt ugyanennek a gazdának házában ütött ki tűz, a kár akkor 500 pengő volt. Csonkahegyhát községben az utóbbi 3 évben 29 olyan rejtélyes gyujtogatás történt, amelyek tetteseit nem tudták kézrekeríteni.

Villámhírek

— Moszkvából jelentik: Henry Barbusse, a francia kommunista író, tüdőgyulladás következtében meghalt.

— Berlinből jelentik: Hitler elrendelte, hogy a német templomok kórusai csak árján énekelhetnek.

— Londonból jelentik: Appleton professzor felfedezte, hogy a földet izzó lángburok veszi körül s ezért sohasem lehet a Holdba repülni.

— Szegedről jelentik: Itt újabb tifuszgócot találtak. A betegek száma egyre emelkedik.

— Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonválsága fejében fizetendő búza árat a földmivelésügyi miniszterrel egyetértően szeptemberre mázsánként 15 pengőben állapította meg.

Érettségi bizonyítvány.

Neve: **Metropole**

Lakhelye: **Budapest,
Rákóczi-ut 58.**

Szállodája: **modern**

Téli kertje: **világ-
városi**

Kávéháza: **ragyogó**

Sörözője: **remek**

Konyhája: **hires**

Pincéje: **neves**

Arai: **olcsók**

Közönsége: **kitűnő**

Egyre növekedik az olasz-angol ellentét

Népszövetségi vizsgálóbizottság megy Abessziniába — Franciaország katonai együttműködése a szövettel

Páris, augusztus 30. A nemzetközi helyzet, amely az utolsó 48 órában némileg javulni látszott, ismét rendkívül feszült.

A diplomácia gőzerővel dolgozik, de megállapítható, hogy még azokban a körökben is, amelyek legutóbb vérmesen reménykedtek, alábbhagyott a bizakodás, hogy a Népszövetség tanácsülésén Genfben békés megoldást lehessen találni. Az angol-olasz párbaj, mint ahogy a diplomaták a keletafrikai bonyodalom következtében támadt ellentétet nevezik, nem vesztett hevességéből, a francia közvetítői fáradozások pedig már meggyűlöltnek tekintethetők.

A „Matin” értesülése szerint a tegnapi látogatások, amelyeket

Sir George Clerk angol nagykövet és a többi diplomata, köztük a párisi spanyol nagykövet is Laval miniszterelnöknel tettek, csupán tájékoztató jellegűek voltak.

Hétfőn, átutazóban Genf felé, Anthony Eden Angol népszövetségi miniszter megállapodik Párisban és tanácskoznia fog Laval miniszterelnökkel. Akkor fog elválni, hogy lehet-e még szó az ellentétek kiegyenlítéséről. Hiteles helyről származik az az értesülés, — írja a Matin, — hogy Olaszország el van tökélve, hogy erőiesen fog válaszolni a szankciókkal való fenyegetésre, aminek már jelét is adta. Alig hogy parancsot kaptak egyes angol hadihajók, hogy induljanak a

Vörös tengerre, az olasz tengerészeti kormány a szicíliai partvidékéhez közel, Malta angol flottabázis közvetlen közelében hatvan tengeralattjáró naszádot és jelentékeny légi flottát összpontosított.

A félhivatalos „Petit Parisien” kételkedik benne, hogy Olaszország azzal a vádanyaggal, amelyet Genfben visz, hogy Abesszínia bűneit bizonyítsa, befolyásolhassa a Népszövetség tanácsát. A genfi tárgyalások, amelyek a Népszövetség alapokmányának 15. fejezete szerint fognak megindulni, előreláthatólag hosszúra fognak terjedni, ami előnyös, mert időt lehet nyerni. A tanácsülésen indítvány fog felmerülni avégből, hogy küldjenek ki vizsgálóbizottságot Abessziniába.

Báró Vay László főispán is részt vesz a vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály tiszteletére rendezendő társasvacsorán

Jelentette már a „Debreceni Ujság—Hajdúföld”, hogy Debrecen magyar társadalmá ma, szombaton este impozáns méretű társasvacsora keretében búcsúzik vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főszerkesztőtől, a Nemzeti Egység törvényhatósági titkáráról, aki szeptember 1-től kezdve a miniszterelnökség sajtóosztályán kap előkelő és nagyfontosságú megbízatást. Hogy vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály Debrecen magyar közönségének legszelebb rétegei előtt milyen nagy tiszteletben és általános szeretetben áll, an-

nak ékes bizonyítéka az a rendkívüli érdeklődés, amely a tiszteletére rendezendő ma esti búcsúlakomát megelőzi. A bankettre, amely este nyolc órai kezdettel az Arany Bikában lesz, százával jelentkeznek a közélet vezető férfiai s az összes intézmények, testületek, valamint a nacionalista egyesületek képviseltetik magukat. Mint a késő esti órákban értesülünk, báró Vay László főispán ebből az alkalomból, szabadságának lejártá előtt Debrecenbe érkezik és részt vesz a vacsorán.

Életben van Lindbergh-bébi

Páris, augusztus 30. A „Paris Soir” newyorki tudósítója jelenti: Hauptmann ügyvédje kijelentette, hogy a Lindbergh fiúcska életben van és azonos a Newyork közelében Fluspingban talált gyermekkel. — A Lindbergh házaspár annyira biztosra veszi, hogy a Hopewel mel-

lett talált holttest gyermekük holtteste volt, hogy nem is hajlandók megtekinteni a Fluspingban talált gyermeket. Willentz ügyész nagy kétkedéssel fogadja Hauptmann ügyvédjének felfedezését, várja, hogy a rendőrség világosságot derítsen erre az ügyre.

Szeptember elsején jelenik meg a kamatleszállítási rendelet

Budapest, augusztus 30. A Budapesti közlöny szeptember 1-i számában fog megjelenni a kormány rendelete, amely az Országos Hitelesügyi Tanács augusztus 30-án tartott ülésében hozott határozatát teszi közzé. Ennek a határozatnak tartalma a következő:

1. Az Országos Hitelesügyi Tanács a bírói úton érvényesíthető kamat legmagasabb értékét, amely eddig a tőkének évi 8 százalékát tette, általában a tőkének évi 7.5 százalékban állapította meg. A Pénzügyügyi Központ I. kúriájába tartozó pénzügyi tevékenységek kölcsönkötésével és a vállalkozások kamatvesztésével — a bírói úton érvényesíthető kamat legmagasabb értékét a Tanács évi 7 százalékban állapította meg.

2. A pénzügyi tevékenységek egymás közötti váltóleszállításai ügyeire vo-

vonatkozólag a felszámítható és bírói úton érvényesíthető kamat felső határa a Pénzügyügyi Központ I. kúriájába tartozó pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

3. A takarékpénztári betétkönyvre, folyószámlára, vagy pénztárjegyre elhelyezett betétek kamatának felső határát — amennyiben az esetleges betéti kamattellettét és fo-

Sylvia Coldcrém-

Szappan érzékeny arcbőrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó főerakat, máshol nem kapható. Közép 40 fillér, óriás 80 fillér.

CORYSDOR KÖLNIVIZ

egűjabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyezve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos főlerakat

PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRI

Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58.

Címet kérem megjegyezni!

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Országos Központi Hiteleszövetkezet által a tagjai sorába tartozó szövetkezetek részére történő leszállítás esetében évi 5.7 százalékban nyert megállapítást.

lyószámláitelléket a pénzügyi tevékenységek részéről történő leszállítás esetén évi 4.7 százalékban, a II. és III. kúriába tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy a Pénzügyügyi Központ kötelekésbe nem tartozó pénzügyi tevékenységek, vagy bank és pénzváltó üzlettel foglalkozó más bejegyzett cégek részéről történő leszállítás esetén 5.2 százalékban, az Ország

Belgium népe nagy megrendüléssel gyászolja szépséges királynéját

Megkezdődött a zarándoklás Asztrid királyné nyitott koporsójához Megállapították, hogy a próbakocsi belső hibája okozta a katasztrófát

Luzern, augusztus 30. A királytragédia tegnap még véres, sáros színhelye péntek reggelre virágerdővé vált. A környék lakossága és a Svájcban élő belgák mind ide sereglettek és egész éjjel hordták a virágot a szerencsétlen helyre, ahol Astrid, a belgák szép, alig harminc éves királynője összezúzott testtel, halálra vált arccal feküdt.

A titokzatos Comte de Rety

A küssnächti jegyző a következőket mondta el a szerencsétlenségről.

A szerencsétlenségről egy ismeretlen férfi értesített távbeszélőn. Részleteket nem mondott, csak izgatottan azt kérte, küldjek azonnal orvost, papot, értesísem a rendőrséget és gondoskodjak esetleg halottas kocsiról is. Legelsőnek az orvost, a plébánost és a rendőrséget értesítettem.

A királyné halála

— Ez a felfedezés annál megdöbbentőbb hatott rám, mert akkorra már halott volt a szerencsétlen fiatal asszony, aki tehát nem lehetett más, mint a belgák királynéja. Különben az egész kíséret, mintha csak összebeszélte volna, a leggondosabban titkolta a szerencsétlenül jártak nevét. Ennek tudható be, hogy a feltűző órákor történt szerencsétlenségről csak a déli órákban szerzett tudomást a világ, hogy az a belga királyt és királynét érte. Az egyik úr nemsokára elvált a kísérettől és a legközelebbi házból a lakók legnagyobb meglepetésére, távbeszélőn a brüsszeli királyi palotát hívta fel és néhány szaggatott szóval közölte a megrendülő eseményeket.

— Felkerestem dr. Steineggert, aki a királyt első segítségben részesítette. Bevezetett rendelőjébe és megmutatta a székelt, amelyen a király ült, mikor sebeit összevarrta, majd a pamlagot, ahol a kiállott izgalom után rövid ideig pihent.

— Főleg a király felső ajkán volt mély, vágott seb, — mondja az orvos, — amelyet valószínűleg az ablaküveg szilánkjai okoztak. Nagy fájdalmában, amelyhez a tragédia után okozott idegmegrázkódtatás is járult, hősiesen őrte kezelésemet. Öt öltéssel voltam kénytelen ajkát összevarrni. A seb még mindig vérzett, noha másfél órával a szerencsétlenség után varrhattam csak össze, mert a király addig a tragédia színhelyén maradt és nem engedte, hogy hozzányuljanak, annyira el volt foglalva az intézkedésekkel.

— Csak aztán, amikor a királyné holttestét már koporsóba tették és kiszállították, ült be kocsiába, amelyet magam vezettem és így jutottunk el Küssnachtba, a házhoz. Később, amikor a varrással és a kötözéssel elkészültem és a király még pihent egy keveset, majd ismét magam vittem el gépkocsimon öfelségét

akik fél óra alatt a helyszínen voltak. Mikor a rendőrökkel magam is megérkeztem, a még mindig az út szélén álló, halottsapadt férfihez léptem és udvariasan felkértem, mutassa meg személyazonosságai iratait. Kissé idegesen de nagyon előzékenyen elutasította kérésemet azzal, hogy papírai a víz alatt levő kocsiiban maradtak.

— Mint hatósági közeg, kénytelen voltam azonban neve iránt érdeklődni. Tarcájában való kegyesség után elővette a svájci alpinista klub pilátusi alosztályának igazolványát, amely „Comte de Rety“ névre szólott. Éreztem, hogy valami titok lappang a dolog mögött, ezért távbeszélőn felhívtam az alpinista klub elnökségét. Azonnal közölték velem, hogy Rety gróf a belgák királya, aki ezt a nevet használja, amikor turistáskodik Svájcban.

a Hasli Horn villába. Különös, hogy Astrid királyné fejsérülése pontosan halántékának ugyan-

esikat, a kíváncsiak és az újságírók csak három sötét vagon láthattak: az egyikben egyedül a királyné koporsója, a másik kettőben a király kíséretével.

Az új autó végzetes próbaútja

Pénteken fogtak hozzá a szerencsétlenül járt királyi autó roncsainak kiemeléséhez a vierwaldstaedti tó partján, ahol a víz alig 70 centiméter mély. A kocsi elülső része felágaskodva látszik ki a tóból, köröskörül esendőrök zárják el a katasztrófa színhelyét és nem engedik az elpusztult királyi autót lefényképezni. Mivel az a feltevés, hogy a kocsi fékje elromlott, a szakértő vizsgálóbizottság figyelme elsősorban erre irányul. Közel a tóba zuhant autóhoz egy nagy motoros csónakon a hatóság emberei irányítják a kiemelés munkáját.

A királyi villában, a Horw környékén lévő Haslihornban, azt mondják, hogy a kocsi, amelyen Lipót király a királynével kirándulásra indult tegnap délelőtt, egészen új, még meg sem vásárolta a belga király, mert előbb ki akarta próbálni.

Hegedüs Árpád vendéglős

értesíti ióbarátait és a nagyérdemű közönséget, hogy a „Kéményseprő“-höz címzett

Bethlen-utcai vendéglőjét Rákóczi-utca 3. számú

háza helyezte át

Ünnepélyes megnyitás: ma este, vacsorával. Bognácsos malacokány tarhonyával, szabadüzön készítve. Ropogós malacpecsenye, párolt káposztával, Paprikás csirke galuskával. 1—1 adag ára kenyérral együtt 60 fillér. Tepertős túrós csusza, nagy adag 40 fillér. Kecskeméti fajhorok. Frissen csapott sorók. Kisústön főtt pálinkák és likörök nagy választékban és jutányos napi árban kaphatók.

azon a helyén volt, mint Albert királyé, aki a szikláról zuhant le.

A király imádkozik

III. Lipót a szerencsétlenség pillanatától kezdve állandóan kedves halottja közelében akart maradni. Az indulás pillanatáig ott térdelt a koporsó mellett és imádkozott. A gépkocsi valamivel nyolc óra után érkeztek a luzerni pályaudvarra, ahol a teherpályaudvar kapuján hajtottak be. Az egyik vágányon állott két szalonkocsi és a teherkocsi a koporsó számára.

Valaki, aki pontosan tudta, mikor fog a király beszélni kocsijába, értesített engem és ennek köszönhetem, hogy kellő távolságból, mint egyetlen szemtanú megfigyelhettem a király megérkezését. Feje erősen be volt pólyálva, nagyon lassu léptekkel ment a szalonkocsihoz, látszott rajta, hogy igen gyenge. Megvárta, amíg a koporsót elhelyezték a teherkocsi és ő maga rendelkezett, halk hangon adta ki az utasításokat. Mikor a vagon ajtaját lezárták, a király felszállt a hálókocsi és azonnal lefeküdt. Ezentúl már senki sem látta többé Luzernben. Mikor az expresszvonathoz csatolták a ko-

Nem lehetetlen tehát, hogy az okozta a katasztrófát, hogy Lipót király még nem ismerte kellően új kocsiját.

Astrid királyné halotti bizonyítványát, amelyet Küssnacht polgármestere és hatósági orvosa írt alá, ma elküldték Brüsszelbe a belga igazságügyminiszterhez. Első eset, hogy a belga királyi család valamely tagja külföldön halt meg.

Kiemelték a halálautót

Küssnacht, augusztus 30.

A belga királyi párnak a vierwaldstatti tóba zuhant gépkocsiját tegnap este egy vontatógőzös a tó öblén át a kikötőhöz vontatta, ahol az erősen megrongálódott kocsit tehergépkocsin az egyik közel gépkocsiszinbe szállították.

A kocsi hűtője alig sérült meg, de a kormánykerék teljesen elgörbült. A kocsi jobboldala behorpadt, a kocsi ajtaja a zuhanás után játékkártyaként össze-vissza görbült.

A küssnächti hatóságok a szerencsétlenség helyén keresztet emeltek.

Lipót király
ágyban fekvő beteg

Bern, augusztus 30.

Amikor a belga királyné holttestét szállító vonat befutott a bázeli pályaudvarra, a bázeli belga kolónia több tagja a halottaskocsihoz járult és koszorút helyezett el a királyné koporsóján. A vonatot kísérő magasrangú svájci tisztek a határon átadták a halottaskocsit a francia hatóságoknak, amelyek a belga határig kísérik a vonatot. Lipót királynak az orvosok rendelkezése ágyban kell maradnia.

Brüsszel, augusztus 30.

A királyné holttestét az úgynevezett „Gondolkodó“ teremben ravatalozták fel. A koporsó mellett négy katonatiszt állt őrt. A királyné nyitott koporsóban fekszik, fehérpettyes lilaselyem ruhában. Koponyáját és jobb arcát kötés borítja. A késő délutáni órákban a tömeg engedélyt kapott arra, hogy elhaladjon a koporsó előtt. A királyi palotán kívül mintegy másfél kilométeres sorban várakozik a tömeg, hogy megadja a végső tiszteletet az elhunyt királyné koporsója előtt.

Ujból sanyargatja magát Gandhi

A hindú szabadságmozgalom vezetője, Gandhi, aki nem egyszer szolgált már nagyobb politikai válságok idején éhségsztrájkokkal például a hindú tömegeknek az önfegyelméből és önmegtartózkodásból a legutóbbi hónapok politikai eseményeinek alakulására való tekintettel ismét megszigorította étrendjét és olyan szűkös és kellemetlen étrendnek vetette magát alá, amely a legnagyobb önsanyargatásnak tekinthető. A hindú vezér étkezése most már kizárólag egy indiai főzelékfajtából és valami olajos térszaféléből áll, amihez tamarinda-levet iszik. A főzelék margarolevelekből készül; eléggé tápláló ugyan, de elhanyagolható keserű.

Az Inaros Dalegylet „Rózsa-est“-je

A nagytekintélyű és közismert Debreceni Inaros Dalegylet augusztus 31-én, szombaton este 8 órakor az ipartestületi székházban levő kerthelyiségében nagyüzemben Rózsa-estélyt rendez. Ez az estély tulajdonképpen az egyetemes inaros társadalom ismerkedő estje lesz, melyen az összetartás jegyében tesznek bizonyosságot az Inaros Dalkör tagjai arról, hogy a dalos kultúra szolgáltatásban nemcsak az ő, hanem az egyetemes inarosságnak milyen nagy szolgálatot tettek.

Az estélyre a vígjalmi bizottság már nagy körültekintéssel végzi az előmunkálatokat, melynek bizonyára nagy visszhangja lesz az érdekeltek között.

Az estélyre szeretettel hív és vár a Dalegylet Elnöksége minden inarost és annak családját. Belépődíj nincs csupán a vacsoraáraz ára fejében kell 50 fillért lefizetni melyért izletes borjúsültet szolgálnak fel.

Beiratkozás a gyorsíróiskolába

A Naményi Gyorsíró- és Gépiróiskolában folyik az irodai gyors- és gépirónök szakszerű kiképzése. Állandó beiratkozás. Miklósvetca 8. szám.

FINNORSZÁGI APRÓSÁGOK

Északi rokonaink meglátogatása, megismerése már azóta titkos vágyam volt, mióta tudtam, hogy a finnek rokonaink. Ez a vágyam ezen a nyáron végre valóra vált. Az a közel négy hét, amelyet Finnországban töltöttem, felejthetetlen benyomásokat hagyott lelkemben.

Az alábbiakban néhány apróságot óhajtók a finnek életéből felsorolni, amelyek jellegzetesek és az idegen figyelmét felkeltik.

A házak nem az országút mellett épülnek, hanem az utat szegélyező erdőben, kisebb-nagyobb távolságban. munkáját könnyítsék, a teli kannákat. Hogy a tejet összegyűjtő teherautó az út szélére készítk. Senkinek sem jut eszébe, hogy a kannákat valaki elvihetné, vagy a tejet kiönthetné.

Ugyancsak feltűnik az idegennek a sok faladikó, amelyek az országút mellett levő fákra vannak szegezve. Ezek a finnek postaládái. A postás ide teszi az érkezőt — és innen viszi ki az elküldendő leveleket. Bélyeg helyett rendszeren pénzt készítenek a ládikóba, amelyért a postás a szükséges bélyegvet a levélre ragasztja. A ládikóknak semmiféle zárjuk nincs, csak egy lehatároló fedél védi a leveleket az esőtől, hótól. — Mégsem fordul elő azonban, hogy egy levél, vagy a bélyeg ára eltűnjék.

Finnországban a vasúti hálózat a gyér lakosság miatt meglehetősen ritka. A forgalom nagy részt autóbusszok bonyolítják le. Ezeket a jegyeket nem előre kell megváltani hanem mikor az utas leszáll, kifizeli a vitédít, minden nyugta, vagy jegy nélkül. E mellett a rendszer mellett azt hiszem nálunk egy hét alatt tönkre menne az autóbussztársaság a sok potyautas miatt.

Amint az ember Suomi — ahogy a finnek Finnországot nevezik — földjére lép, azonnal feltűnik az a nagy tisztaság, amely mindenütt uralkodik. A városok utcáin sehol egy eldobott papírdarab, cigarettavég, de a turisták sem hagynak szemetet maguk után, minden maradékot az utak mellett felállított kosarakba dobnak. Jellemző, hogy a városokban az utcai padokat hetenként kétszer kefével, szappannal és melegvízzel tisztítják.

Ugyancsak feltűnik a nagy tisztaság, ha az ember egy parasztházba megy. A fából épült ház rendszeren két helyiségből áll: szobából és konyhából, amelyekhez egy kis kamara is járul. A tágas szobában minden egyszerűsége mellett is, a legnagyobb rend és tisztaság uralkodik. A szobák világosak, elegendő és elég nagy ablak gondoskodik a friss levegőről. Ez a szoba körülbelül a mi falusi szobáink „első” szobájának felel meg, azzal a különbséggel, hogy ezt a finnek nemcsak ünnepek alkalmával használják, hanem állandóan lakják.

A parasztházak mellől elmaradhatatlan — miként nálunk is — az istálló. A finn tisztaság itt is erősen megmutatkozik.

Az istállók — a legkisebb két-három tehénes gazdaságban is — cementezettek, a legtöbbször villanyvilágítás. A fejshez külön az istállón kívül eső helyet használják és az összes egészségügyi előírást megtartják fejsz közben és a tejet is igen tisztán kezelik.

Nagy gondot fordítanak a testi tisztálkodásra is. A falusi ház el sem képzelhető a sauna — a finn fürdő — nélkül, amelyet fiatal-öreg egyaránt hetenként legalább egyszer igénybe vesz. Hát ez a sauna olyan valami, ami a nálunk használatban levő fürdőalkalmosságok közül egyikhez sem hasonlítható. Talán még a meleg levegőfürdőhöz hasonlítható

legjobban. Abból áll, hogy nagy köveket fellüszesítenek és a ráöntött víz segítségével a külön erre a célra, rendszeren egy tó partján épült faházikó levegőjét 60—70 C fokra felhevítik. Az ember be megy a saunába és mikor már a teste eléggé átmelegedett — természetesen teljesen kiizzadva — a sauna mellett lefűtött hideg vízbe ugrik és négy-öt pernyi uszkálás után újra visszamegy a saunába. Az eljárást addig folytatják, amíg jólesik. A saunát nemcsak nyáron, hanem télen is szorgalmasan használják. Ilyenkor víz heivett a hóba hemperegnek bele.

Az ember bármerre uazik, mindent erdőt, tavakat, majd megint tavakat és erdőt lát. Mind amellet a tájak nem unalmasak, mert a legkülönfélébb alakulások kerülnek az ember elé. A sok erdő — a finnek aranya — teszi lehetővé, hogy a vasúti mozdonyokat, a tavakon járó hajókat mind fával fűlik. S amint nálunk a tömeges házak faluhelyen a leggyakoribbak, addig Finnországban a házak fából épülnek, ami — az ott lakók állítása szerint — még télen is elég meleg tart. Nem ritkák a fából épült városi emeletes bérházak sem, sőt fából épült bankot is láttam. A fa és telek olcsósága miatt a városban lakók megengedhetik maguknak azt, hogy valamelyik tó partján nyaralót építtessenek maguknak. A finnek elképzelhetetlenek tartják, hogy valaki évenként legalább egy hónapot ne nyaralna. A módosabbak az egész nyarat a városon kívül töltik nyaralójukban, ahonnan autóval járnak be a városba.

A finnekének a magyarokéval egyező tulajdonsága a nagy vendégszeretet. A vendég a finn házában az első személy. Övé a legjobb hely, neki kell először venni az étkezésnél, még a háziasszonyt is megelőzi. A vendégnek felajánlja a finn házigazda saunája használatát, amelynek vissza utasítása helyrehozhatatlan sértés. Ugyancsak nagy sértés, ha valaki a kávé, amellyel a vendéget érkezéskor azonnal megkínálják, visszautasítja.

A külföldi szemlélőnek feltűnik, hogy Finnországban jóval több a női alkalmazott, mint nálunk. A villamos, autóbusszkalauzok majdnem kivétel nélkül nők. Vasúti pályamunkások, pályőrök közt nem ritka a női munkaerő. A helsinki klinikai orvosoknak pedig 70 százaléka nő.

Talán részben evvel magyarázható az a körülmény, hogy a finn nők jóval szabadabban élnek, mint nálunk. A garda-dame teljesen ismeretlen Finnországban. — A lányok egyedül járnak bálókba és bál után lovagjaik kísérik őket haza. Bizony ott azzal a lánnyal, aki szülői kíséret mellett megné bálba, alig táncolhatnak. Ugyancsak nem találunk abban semmi kivételről, hogy egy fiú és egy lány kettesben, minden felügyelet nélkül megy el este egy táncos helyre.

Ime néhány vonás északi rokonaink életéből, akik messzire szakadtak tőlünk, de őszinte szívvel szeretnek minket és akire mindig büszkén mondhatjuk, hogy rokonaink.

Artnér László.

Legutóbb is számos esetben hozott marasztaló ítéletet a rendőri büntetőbíró és a bicskásokat 5 pengőtől 10 pengőig terjedő pénzbüntetésre ítélte. De a büntetés 100 pengőig is terjedhet és meggondolhatják a legények, hogy érdemes-e egy heti, vagy egy hónapi keresetét kockáztatni csak azért, hogy a bicskák ott szoruljon a csizmaszár mellett.



Mindennap regöles

Haj, regő-rejtem,
Hetes-fogás... ejtem...
Disszonáns a „szep” embernek:
Őszi hava szeptembernek...
Családatya tengő:
Szétszalad a pengő...
Szól a mama: apád kára,
Kell a pénz a kabátkára...
S mert a szezon áldó,
Nyakamon a váltó...
Egyre nő az adósság is,
Megkeres a hatóság is...
Kapunyitás... várom...
Formaruha három...
Vágás jön a KANSZ-erekre:
Kell a pénz a faszerekre
S megy a gyerek friss korába!
Tandíjjal az iskolába...
(Lisztius)

Elmebeteg gyanus embert állítottak elő a rendőrségen

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

Pénteken délelőtt egy cvikkeres, jól öltözött vidéki férfi jelent meg a híradószázad laktanyája előtt és minden áron be akart menni. Mikor az őt útját állotta zajongani kezdett, kiabált, úgy annyira, hogy elősietett egy főhadnagy is, aki kérdőre vonta az ismeretlent. Erre ez harsány hangon a következőket kiáltotta:

Vigváz! Nem tudja, főhadnagy úr, hogy kell állni egy tábornok előtt.

Ekkor már látták, hogy az idegennek valami baja van. Átadták két kerékpáros rendőrnek, akik beszállították a kapitányságra, ahol orvosok fogják megvizsgálni az elme állapotát.

Ujból sürgetik a gazdákat az erdei legeltetést

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

A Gazdasági Egyesület az aszályra és a takarmányhiányra való tekintettel engedélyt kért a városból az erdei legelők korlátlan használatára. Az erdőgazgatóság javaslata alapján a h. polgármester csak bizonyos megszorításokkal járult hozzá az erdei legelők használatához. Most a Gazdasági Egyesület újabb beadvánnyal fordult a h. polgármesterhez és sürgette, hogy az erdei legelőket a jószágok minden korlátozás nélkül használhassák. A kérelmet ezúttal sem tudta teljesíteni a h. polgármester, mert az erdőben így is rengeteg kárt tesznek az állatok s ha a fiatal és most ültetett erdőket is felszabadítják, teljesen tönkre mennek a város erdőségei. Ez a kérelem különben sem olyan égető már, mert a Hortobágyon az utóbbi napokban több kiadós eső volt és meglehetősen javult a föld.

Drága multság bicskát vinni a bálba Egerben

Eger, augusztus 29.

A múltban türethetetlenül elszaporodott bicskázások megakadályozására az egri rendőrkapitányság súlyos büntetés terhe alatt megtiltotta a legényeknek, hogy az olvasóköri multságokra, vagy más táncos vigalmakra magukkal bicskát viszzenek. A kihágást statutáló szabályrendelet életbeléptetése óta erősen lecsökkent a véres vasárnapi mulatozások száma, mert a legények a bálterem

ajtájában a motozó hatósági közegnek kénytelenek átadni a gyilkoló és ültő szerszámokat. És sokan mégis makacsul próbálkoznak a kések és öklők becsémpészésével.

A kísérletezők ellen minden esetben eljárás indul kihágásért és a rendőri büntető bíró példásan megbünteti azokat akik bicskák nélkül nem érzik magukat legénynek és a fiatal-ság mulatozását meg akarják zavarni.

Nagy sikert aratott a szezon első magyar filmje

Szerelmi álmok

Főszerepben:

Sulyok Mária és Táray Ferenc.

Vígyszínház!

5, 7 és 9 órákor.

Hitler felveti a gyarmati kérdést

Berlin, augusztus 30.
A Völkischer Beobachter feltűnést keltő vezércikkben foglalkozik a német-angol kapcsolatokkal s a gyarmati kérdéssel. A vezércikk azért kelt feltűnést, mert a nemzeti szocialista párt hivatalos lapja ebben a vezércikkben sikra száll amellett, hogy Németországnak visszaadják gyarmatait. A cikkíró megállapítja, hogy Anglia mindinkább arra a belátásra jut, hogy a brit külpolitikában fontos szerepe van a Németországgal való barátság ápolásának. Az angol-német flottaegyezmény nagy lépést jelentett Németország jogos követeléseinek kielégítése terén.

Most azonban még hátra van a gyarmati kérdés, azoknak a gyarmatoknak a kérdése, amelyeket Versaillesben elvettek Németországtól. Az idő egyre inkább közeledik, amikor a világhéke érdekében ezt a kérdést egyszersmindenkorra el kell intézni. Németország gyarmati birodalma a háború előtt több, mint egymillió négyzetmérföldet tett ki és a német birodalom nyersanyagszükségletének felét onnan szerezte be. Ha Anglia elismerte Olaszország igényeit és szükségletét gyarmati téren, úgy ez legalább is ilyen mértékben áll a hatvanhat milliós Németországra.

Mussolini tárgyalni fog a görög trón sorsáról

Athén, augusztus 29.
A lapok azt írják, hogy Caldarisz miniszterelnök minisztertanácsának távirati hívására felbeszárítja külföldi tartózkodásából és már hétfőn visszatér Athénbe. — Hire jár, hogy a monarchisták ünnepséggel készülnek fogadni a miniszterelnököt.

Maximos külügyminiszter Rómába fog utazni, mielőtt Caldarisz miniszterelnök visszaérkezne Athénbe. A külügyminiszter tanácskozni kíván Mussolini miniszterelnökkel és Suvich külügyi államtitkárral.

Megbízható forrásból származik az az értesülés, hogy Sonderos, a görög nemzeti bank igazgatója és Kondilisz tábornok hadügyminiszter között ellentétek támadtak a monarchista mozgalom miatt. A nemzeti bank igazgatója félti a görög valuta sorsát és azt állítja, hogy a monarchia helyreállítása megadná a kegyelemadókat a görög drachmának, míg Kondilisz hadügyminiszter úgy vélekedik, hogy a köztársaság fennmaradása tenné tönkre a görög valutát.

Automobil alkatrészek és felszerelési cikkek szaküzletemet
Miklós-utca 49. szám alól
József kir. h. u. 2. sz. alá helyeztem át,
hol motorkő és olaj legolcsóbban beszerezhető. Éjjel-nappali szolgálat. Németh Dániel.

Meghívjuk Önt és kedves családját őszi ujdonságaink megtekintésére.

Ön meg fog győződni arról, hogy az idén is s legjobb minőségeket a legolcsóbb áron mi hozzuk.

HAVAS HARISNYAHÁZ, Bádógos-u. 1.

Fényes nappal szíven szurták a szentmártoni községi bírót

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

Megdöbhentő gyilkosság történt csütörtökön délután Berettyószentmárton községben. — Danesházi Márton gazdálkodó már nösszabb idő óta haragos viszonyban volt Veress József községi bíróval. Délután össetalálkoztak az utcán és Danesházi ismét felelevenítette a harag okát. E miatt heves összeszólalkozás támadt a két férfi között s ennek hevében Danesházi előrántotta csizmaszárából a hatalmas disznóölő kést és azt teljes erővel Veress József mellébe

szúrta. A községi bíró nyomban szörnyen halt. Az esetről jelentést tett a csendőrség a debreceni királyi ügyészségnek, amelynek indítványára dr. Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbíró-ság vezetője elrendelte a holttest felboncolását, amit ma fog végrehajtani dr. Orsós Ferenc professzor és dr. Horváth Arthur törvénytudós orvos. A vizsgálóbíró egyuttal helyszíni kihallgatásokat is eszközöl a gyilkosság részleteinek tisztázása céljából. Danesházi Márton egyébként egy előre csendőrségi őrizetben van.

Tizhónapi börtönre ítélte a törvénytudós Filep Imrénét, a Ruyter-utcai nagypéntek étszakai tűzvész okozóját

Buresch Sándor, a bűntársa héthónapi börtönbüntetést kapott

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

Bizonyára emlékezetes még az a különös gyújtogatási eset, mely ez év nagypéntek éjszakáján történt Debreczenben a Ruyter-utca 18. szám alatt, ahol Filep Imréné, a „Jó koma” nevű korecsma tulajdonosa az éjtéli órákban kilenc darab, petrolummal leöntött tűzfészek segítségével felgyújtotta a saját házat, hogy hozzájusson a huszonnégyezer pengős tűzbiztosítási összeghez. A gyújtogatásnál bűntársa volt Buresch Sándor gazdálkodó, egy elcsapott államrendőr is.

Tűz a Ruyter-utcában

Nagypénteken, a korecsma bezárása után Filep Imréné, aki közös háztartásban élt Buresch Sándorral, felpózkodott a padlásra és ott egy gyertyával nyolc tűzfészeket meggyújtott. — Ezeket már a reggeli órákban csempészte fel és helyezte el a gerendák között. A fát Buresch Sándor készítette elő, majd ráparancsolt az asszonyra, hogy hajtassa végre a gyújtogatást. Ezután Filepné, mint aki jól végezte a dolgát, visszafeküdt az ágyba. Buresch pedig már jó előre eltávozott Debreczenből a vértesi hártában levő tanyájára, hogy a gyanúnak még az árnyéka se érhesse. Éjtéli tájban Kozma Sándor nyugalmazott csendőrtiszt helyettes kisleánya vette észre, hogy ég a ház. Szólott az apjának aki nyomban hozzálátott a tűz

eloltásához s ebben segítettek a többi lakók is. Nemsokára a tűzoltók is megérkeztek, akik azután hamarosan elfojtották a veszedelmesen terjedő tüzet. A ház nyolc helyen kezdett égni s a petrolumos tűzfészek valóságos nappali fényvel árasztották el a környéket. Természetesen megindult a nyomozás az ügyben és másnap már a rendőrség letartóztatta Filep Imrénét, pár nappal később pedig Buresch Sándor is rendőrkézzre került.

Filep Imréné drámai vallomása

Az ügyben tegnap tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvénytudós dr. Tóth Kálmán elnökelete alatt működő büntetőtanács. A tárgyalásra fogházörök vezették fel Filepnét és Burescht. A nacionálé felvétele alkalmával Filepné előadta, hogy férje négy évvel ezelőt nyomtalanul eltűnt. Állítólag öngyilkos lett, mert a kabátját megtalálták a Szamos partján, de a holtta nyilvánítás még eddig nem történt meg. A büncselekmény elkövetésének idejében közös háztartásban élt Buresch Sándorral, aki előbb a korecsmában volt alkalmazva havi harminc pengő fizetéssel. Elmondotta, hogy évekkal ezelőt a férjével Amerikában voltak, ahonnan nyolcezer dollárt hoztak haza. Ezen földet és házat vettek. Filep azonban szerinte részeges ember volt és hamarosan nyakára hágott a vagyonnak. —

Amikor férje eltűnt, ő 4200 pengőt vett fel kölcsön Radó Sámuel-től, hogy tisztázza férje tartozásait. A kölcsönt azonban úgy kapta, hogy a házat be kellett biztosítani. Ez meg is történt s a biztosítási összeg 24 ezer pengőre szolgált. Közben teljesen tönkrementek, úgy, hogy már árveréseket is tűztek ki a Ruyter-utcai házra.

Hogy történt a gyújtogatás?

Április közepén — vallotta tovább Filep Imréné — megjelent nálam Szilágyi végrehajtó, aki kijelentette, hogy 24-én árvereli a házat s azt saját számára szeretné megvenni négyezer pengőért. Féltem a végrehajtótól és elhatároztam, hogy inkább felgyújtom a házat, de nem adom el a pottom áron. Megbeszéltük Buresch Sándorral, hogy Szász Ignác nevű ismeróst megkérjük arra, hogy gyujtsa fel a házat s ezért kétszáz pengőt és örökös lakást fog kapni. Szász vállalkozott a dolagra, azonban a jelzett időben még sem jött el. Az nem igaz, hogy virágvasárnapján nagy ebéddel vártam volna Szászt, hiszen annyink sem volt, hogy magunknak főzzünk. Nagypéntek éjjel lefeküdtem és ekkor elkeseledésemben megint elém állt a gondolat: te is el tudod végezni, ha más nem akarja! Ekkor felkeltem, felpózkodtam a padlásra és ott a már korábban elhelyezett tűzfészeket gyertyával meggyújtottam, magam pedig lefeküdtem. Később ismét felébredtem és kirohantam az udvarra, ahol elkialtottam magamat: tűz van! Ekkor jöttek elő a lakók és oltogatták a tüzet.

Vallomásában tagadta, hogy Buresch kényszerítette volna a gyújtogatásra. Dr. Tóth Kálmán tanácselnök viszont elébe tárta korábbi vallomásait, amelyek szerint Filepné határozottan állította hogy Buresch volt a felbujtó, aki agyonütéssel fenyegette meg, ha nem gyújtja fel a házat.

Buresch Sándor vallomása

A bűntársként szereplő Buresch Sándor kihallgatása következett ezután. Azt vallotta, hogy tudott ugyan Filepné gyújtogatási tervéről, de ő semmire sem kényszerítette. Való, hogy járt Szász Ignácnál, akinek elmondotta Filepné kívánságát, de később ő maga mondta Filepnének, hogy nem lesz jó dolog, inkább adják el a házat. Nem igaz, hogy ő készítette volna elő a kilenc tűzfészeket. Vallomásában több helyen ellentmondásba keveredett.

A tanúkihallgatások

Ezután a tanúk kihallgatására

került a sor. Kozma Sándor, Csáki Irén, Fekete Géza és Bancsik Józsefné, akik abban az időben a Ruyter-utca 18. szám alatti házban laktak, valamennyien azt vallották, hogy Filepné nem kiáltozott, hanem az egyik kislány vette észre a tüzet. Filepné legutoljára jött az udvarra, amikor a ház tejeje lángokban állott. Igen érdekes volt Szász Ignác földműves kihallgatása, aki valomással teljesen megdönbötte Buresch és Filepné előadását. Határozottan kijelentette, hogy Buresch rá akarta beszélni a gyújtogatásra, de ő ellent állott a csábításnak, pedig kétszáz pengőt és örökös lakást ígértek neki. Ezért nem is ment el a házhoz abban az időben, amikor megígérte.

Az ítélet

A tanúkihallgatások befejezése után dr. Aczél Jenő védőügyvéd bizonyítási indítványt terjesztett elő, amit azonban a törvényszék elutasított. Ezután dr. Kádár István királyi ügyész tartotta meg vádbeszédét, dr. Aczél Jenő és dr. Haász László védők pedig védeceik érdekében szólaltak fel. A törvényszék ezek után ítélethozatalra vonult vissza és rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletet, amely szerint a törvényszék Filep Imrénét gyújtogatás büntette miatt tíz hónapi börtönrre, Buresch Sándort pedig felbujtás miatt hét hónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen Filepné és Buresch enyhítésért, a királyi ügyész pedig súlyosbítás céljából fellebbezést jelentett be az ítéletábrához.

Ipari továbbképző és háztartási tanfolyamok Debrecenben

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy az ország összes nagyobb városában ipari továbbképző tanfolyamokat rendezzenek. A debreceni ipari továbbképző tanfolyam felállítására már megtörténtek a szükséges előkészületek. A tanfolyam vezetője három tantermet kért a várostól az iparostanonciskolában fűtéssel és világítással együtt. A h. polgármester engedélyt adott a három tanterem igénybevételére annál is inkább, mert a továbbképző tanfolyamokat este 7—9 óra között tartják és ilyen időpontban az iparostanonciskolai oktatást nem zavarják. Egyébként a termet télen úgy is fűtik, s így az még az esti órák-

ban is használható. A tanfolyam három hónapig tart.

Hasonló célt szolgál a földművelésügyi miniszter háztartási tanfolyam akciója is, amelyet az idén szintén megrendeznek Debrecenben. A háztartási tanfolyam keretében főzésre, varráásra, mosásra és egyéb házi munkára tanítják a jelentkezőket s a tanfolyam hat hétig tart. Harminc jelentkező esetén rendezik meg a tanfolyamot, amelynek céljaira a város átengedi a népjóléti hivatalban levő népkonyha helyiségét tekintettel arra, hogy a népkonyha jelenleg üresen áll. Október 25-én azonban újra átveszi a város a népkonyha helyiségét, a téli inszégakció előkészítése végett.

Kétszázhatvan elsőéves egyetemi hallgatót vehet fel a Tisza István Tudományegyetem

Budapest, augusztus 29.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter a tudományegyetemekre, a József Nádor műszaki és gazdasági tudományi egyetemre és a jogakadémiákra való beiratkozás szabályozásáról szóló 1920. évi XIV. tc. rendelkezése értelmében az egyes karokon (a József Nádor műszaki és gazdaságtudományi egyetemen osztályokon) az 1935—36. tanévben az I. évfolyamra felvett hallgatók számát a következőkben állapította meg:

A budapesti Pázmány Péter tudományegyetemen:
a hittudományi karon 60
a jog- és államtudományi karon 360

az orvostudományi karon 120
a bölcsészettudományi karon 200
a bölcsészettan- és természettudományi karon 50

A szegei Ferenc József tudományegyetemen:

a jog- és államtudományi karon 120
az orvostudományi karon 40
a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karon 30
a matematika és természettudományi karon: bölcsészettan- és természettudományi karon 50
gyógyszerésztan- és természettudományi karon 30

A debreceni Tisza István tudományegyetemen:

a református hittudományi karon 40

a jog- és államtudományi karon 120
az orvostudományi karon 40
a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karon 60

A pécsi Erzsébet tudományegyetemen:

az ágostai evangélikus hittudományi karon 50
a jog- és államtudományi karon 120
az orvostudományi karon 40
a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karon 30

A József Nádor műszaki és gazdaságtudományi egyetemen:

a) a mérnöki és építészmérnöki karon: a mérnöki osztályon 30
az építészmérnöki osztályon 20
b) a gépész- és vegyészmérnöki karon: a gépészmérnöki osztályon 90
a vegyészmérnöki osztályon 20

c) a bányá-, kohó- és erdőmérnöki karon: a bányá- és kohómérnöki osztályon 40
az erdőmérnöki osztályon 40

d) a mezőgazdasági és állatorvosi karon: a mezőgazdasági osztályon 100
az állatorvosi osztályon 80

e) a közgazdaságtudományi karon: a közgazdasági és kereskedelmi osztályon 200
a közigazgatási osztályon 40

Az egri érseki jogliceumban: 400

A kecskeméti egyetem jogakadémián: 40

A miskolci ágostai evangélikus jogakadémián: 40

LAPUNKAT TÁMOGATJA,

HA HIRDETŐINKNEL VÁSÁROL

Margit menyasszony lesz

Írta: vitéz PÖLÖSKEI JÁNOS

Sátori Margit az egész éjszakát álmatlanul töltötte. Ez az álmatlanság nem is volt neki fárasztó, inkább egy édes, reményekkel telt éjszaka s úgy érezte, hogy még életében nem volt ilyen boldog. Előző délután szolt hozzá először. Lomb Jóska, a falu legcsinosabb legénye. A mezőn találkozott vele, megcsipte meggyepiros ajkát s csak ennyit mondott: — Te vagy a mező angyala.

Margit elpirult, nem szólt egy szót sem, csak ment tovább. De az édes szavak egész nap csengtek a fülében. Este hiába húzta felére a farka dunnát, nem jött álom a szemére. Reggel, amikor az első fény besurrant a szobába, felugrott, megmosakodott, szép szőke haját, rendbehozta, kinyitotta az ablakot s tele tudóval szívta a friss augusztusi levegőt.

Az alvág felől kocsiörgést hallott. Kinézett az ablakon s látta, hogy Lomb Jóska megy szántani. Kezébe vette a kis öntöző bádoggannát s mintha volna benne víz, úgy tartotta az ablak muskátli cseréje fölé.

A legény csak félszemmel pislanított az ablakra, kissé elmosolyodott, majd a lovak közé vágott, amelyek büszke fejtartással táncoltak a kocsis előtt.

— A nyavalyás, ide köszönhetett volna! — dobantott kis lábával Margit, majd kihajolt az ablakon, s mindaddig nézte a kocsit, amíg a faluból ki nem fordult a mezéi útra.

Margit alig várta, hogy a harmat felszikkadjon. Tudta, hogy Jóska a csalítt-düllőben szánt, éppen az ő

kukoricájuk mellett. Magára öltötte meggyepiros ruháját, fejét hátrakötötte egy baboskendővel, kariára vetett egy felhárabroszt és az újonnan szántott barázdákon keresztül nekivágott a mezőnek. Ugy lopakodott be a kukoricába, hogy Jóska észre ne vegye. Az egyik kukorica bokor tövébe lerakta elemőzsiáját, az abrosszal átkötötte a derekát, beállt az első két rendbe és megkezdte a babszedést. A száraz hüvelyek marokszámra hullottak az abrossza s tíz perc múlva már zörögve csapódtak a térdét, amint a másik bokorhoz lépett.

Lomb Jóska éppen akkor ért oda ekéjével, amikor Margit az első két renden keresztül ért. Megállította lovait, a gyepőt az ekeszarvára vetette, pörge kalapját fejetetejére vágta és leült a két ekeszarvát tartó keresztvasra.

— Jó reggelt, Margit! — köszöntötte a leányt.

— Adjon Isten! — fogadta Margit elpirulva.

— Korán keltél máma. Egy ilyen kis rózsaszálnak többet kellene aludni.

— Ó én mindig korán kelek. — Nem is tudnék aludni, akkor amikor más megy a munkára.

— Szóval ügyes, koránkelő lány vagy. — incselkedett vele a legény.

— Muszáj. Jó szántás esik, úgy-e?

— Nagyon.

— Érdekes, hogy gőzöl a föld.

— Ilyenkor jó szántani. Nem érzed a föld illatát? Még a frissen száradt szénának sincs ilyen jó illata. A természet megtermékenyülését érzi az ember ebben az állapotban.

A leány csak irult-pirult s majd megetté szemével a fiatalembert.

— Szép lány vagy te nagyon. — Margit. Ugy ragyog a szemed, mint

a hajpalcillag — mondta szinte elágyulva Jóska.

— Ne hozz zavarba! Nem szeretem a bókokat, Jóska.

— A bók nem a mi kenyerünk. Az csak az urak majomkodása. A variut galambnak mondják, a mainiot angyalnak. Egy szavuk se őszinte. — Nem merik megmondani az igazat, De én igen. Olyan az arcod, mint egy harmatos rózsabimbó.

A leány elnevette magát.

— Mondd Jóska, nem erre a tökvirágra gondolsz? És letépett egyet amelynek himporában sárgára festette magát egy méhecske.

— Milyen szellemes vagy te Margit! Nem is tudtam. Azt hittem, — hogy kettőt sem tudsz kukkantan. — Nem a tökvirágra gondoltam, hiszen az sárga. Inkább arra az elkésett pipacsra. Nézd, ott nyílik a lábánál.

Margit letépte a pipacsot, megcsókolta és Jóska felé dobta. A fiú arca kigvült, felkelt az ekerüdről és el akarta kappni a leányt. Margit még idejében észrevette a legény szándékát félreugrott és édes kacagással áttutott a kukoricaföld másik oldalára.

— Hiszen csak egy csókot akartam adni — szólalt meg Jóska a szélső kukoricabokor mellett.

— Tudom, de a csók tilos! — nevetett a lányka.

— Mikor kapok egyet?

— Eija, mindhárom csók kellene? Nem osztogatjuk csak úgy át a bókba.

— Délben velem jössz haza! Elviszlek kocsin és akkor majd mondd neked valamit, valami nagyon szépet, jó?

A leány csak fejjével intett igent, de a szeme jobban égett, mint a napsugár. Hőféhér fogai villogtak s nedves ajka olyan volt, mint a harmatos eper.

A fiú megfogta az ekeszarvát, — egyet pattintott ostorával s a két szép fiatal ló nekinyűtözködött az indulásnak. A csoroszalva rozszogva hasított bele a párázó földbe. A levegőben pacsirta énekelt, alattuk pedig két fiatal szív dalolta az élővendő boldogság dalát.

Margit szorgalmasan szedte a babot. Jól nekihajolt és új nótát dudorászott.

— Jónapot, angyal! — szólalt meg egy furcsa hang a hátamögött.

A lány ijedten nézett hátra. Egy fiatal vadász állt mögötte egy hatalmas agárral. A fiatalember szemtelenül vigyorgott a lányra s nagyot csettintett nyelvével.

— Mit akar? — kérdezte a lány ijeden.

— Hogy mit akarok? Vadat. — Nyulat, fácánt, foglyot, s ha kedvem tartja, egy ilyen kis vadmacskát, mint maga.

— Én nem vagyok vadmacska. — Velem így ne beszéljen az úr!

A fiatalember fölfényes mosollyal nézte a felháborodott leányt s szinte kihívóan kérdezte:

— Talán nem tetszem magának?

— Nem. Egyszerűen nem érdekel.

— De maga érdekel engem. No szedie csak azt a babot! Csuda formásak a lábai, amikor lehaiol.

— Menjen, kérem, a dolgára, ne szemtelenkedjék itt! Látja, hogy sokan vannak a mezőn és tudja, hogy milyen a falu szája.

— Ne okoskodjon, kislány, a kukoricabokor mindent eltakar. — sunyított szemtelenül a vadász és egy ugrással a lány mellett termett. Elkapta derekát és recsegett-ropogott a kukoricaszár.

— Engedjen el, mert kiáltok — sikkította a lány. Már ruhája is szakadozott, amikor sikerült kitépnie

KÉPEK A TANÍTÓI
TANFOLYAMRÓL

MARCI

Drozdí bácsit nem csak a tanítók szeretik, hanem a tanítványai is. Ezek aztán még egyszer. Anynyira hozzájönnek szívéhez, hogy később, ha másfelé veti őket a sors, akkor is felkeresik hol soraikkal, hol személyesen. Aki hozzá járt iskolába, ha gimnázista, vagy egyetemi hallgató is lett belőle, elhozza minden féltében a bizonyítványát s Drozdí bácsinak megmutatja. Erről mondogat el egy rövid kis történetet.

Marci négy évig kuitorgott a gyakorlóiskola padjait közt. 16 fiú volt gimnáziumba került. Minden féltében szorgalmasan felkereste egykori tanítóját. Volt mivel díszkedni. Alig lehetett kelteget találni bizonyítványában. Az egyik vizsga után elmaradt Marci, Drozdí bácsi gyanút fogott, biztosan gyenge lett a haszontalan. Pár nappal később éppen hazafelé igyekezett, mikor az utca lúlsó végén megjelent Marci. Szembe jött, de egyszer csak megállott s elvágtatott egy mellék utcába. Észrevette Drozdí bácsit, ki akarja kerülni. De ő ismerte a Marci eszejárását. Szintén letért az útról, elibe került Marci. A saroknál máidnem egymásba ütköztek. De a fiú ismét gyorsan tovanyargalt. Hiába szólt utána tanítója, nem állt meg, csak annyit kiáltott vissza: — Drozdí bácsi, majd kijavítom!... Két hármára volt...

A TÉRKÉP

A tanítónak sok-sok szemléltető eszköze van szükség. Egész kis múzeum kerüli össze évek hosszú során az iskolába. Nincs olyan tárgy, legyen az kép, színes üveg-

cserép, vagy kavics, amit az iskola tanítás közben céljaira fel ne használhatna. A térképet is sokszor a tanító rajzolja meg. Vázlat ez inkább, az ország, város, határ egy-egy része.

A budai képzősök szigorú utasítást kaptak, hogy rajzolják le a város egy részét a térképről nagytábla.

Rövid idő múlva készen is lett. De olyan szép és pontos volt, hogy a pedagógia tanára külön is gratulált mindenkinek. Ugyanakkor meg is bírta őket, hogy más rajzokat is készítsenek, ha nagy fáradságba és türelembe kerül is. A fiúk szokatlan örömmel vállalkoztak. Estefelé Drozdí bácsi benézett a gyakorló iskolába, hol a nagy másolási munka folyt. Hát uram fia, odabent fekete sötétség, homályos árnyak a falra kennek valamit. A képzősök voltak. A térképet a vetítógép alá tették s négy-szeres nagyításban vetítették a falra tűzött papírlapra. Így csak a körvonalakat kellett meghúzni s készen volt a pontos rajz, s valóban pontos volt. A fiúk röstelkedtek, szidástól féltek, de dicséretet kaptak... Néha a tanár is tanul a diaktól...

Vágó Elemér.

— Tizenöt ház légegett egy vasmegeyi községben. Szerdán délután a zakamegyei Vaspör község főterén eddig még ismeretlen okból kigyulladt egy lakóház. A nagy szélviharban a tűz továbbterjedt és csakhamar 15 ház állott lángokban a hozzájuk tartozó melléképületekkel együtt. A tűz oltására segítségül jött a szomszédos községek tűzoltósága is, de a vízhiány miatt csak nehezen boldogulhattak. 15 lakóház, igen sok melléképület, nagymennyiségű termény és sok háziállat pusztult el a tűzben.

magát a fiatalember karjaiból.

— Utálatos, szemtelen fráter! — Ki maga? — kiáltotta Margit a kucorics széléről. Menjen a dolgára. A vadász aikán ugra megjelent a gúnyos mosoly s megindult a lány felé.

Lomby Jóska akkor ért oda az ekéjével.

— Gyere ide, Jóska, nézd ez az úr szemtelenkedik velem — kiáltotta Margit sírva.

A fiatal, izmos parasztleány kezébe vette az ösztökét és rárontott a vadászra:

— Hallja, maga hitvány tintanyaló, azt hiszi, hogy a vadakkal együtt a lányainkat is megvette? Takarodjon innn!

A fiatal vadász kezébe kapta a puskáját, Jóska felé fordította és gúnyosan kacagott:

— De nagy hangon beszél, tisztelt paraszt úr! Válogassa meg szavait, mert mindjárt megszelleztem a bórét, mi köze magának ehhez a leányhoz?

— Az a lány az én menyasszonyom s nem azért született erre a világra, hogy az ön prédája legyen. Ön nem úr!

— Hallja — toporzékolt düllében a fiatal vadász — szerencséje, hogy csak egy tanulatlan paraszt ön, akivel nem lehet kiállni párbaira, különben felnyársalnám.

— Miért nem jöhet velem párbaira? Nem is kell kard, nem is kell fegyver. Csak így istenigazában, parasztosan. Ledobta az ösztökét, feltúrta a karján az inget, belekötött a tenyerébe és rákiáltott a vadászra:

— No, gyerünk, tisztelt ficsúr!

— Én, önnel? Tudja, hogy én ki vagyok?

— Nem bánom én, ha a keresztúri herceg is. Ezen a földön, akármilyen kicsi is, én vagyok az úr s nagyon

téved, ha azt hiszi, hogy a rangja előtt hasravágódom.

Az agrár ebben a pillanatban röppentett fel egy fogoly-csanatot. A fiatalember gépiesen kapta a puskát, elsütötte s három fogoly kalimpálva zuhant le a földre. A kutyája után rohant, felszedte a foglyokat s mint-ha semmisen történt volna nyugodtan odábbállt.

— Gyáva kutya! — kiáltott utána Lomby Jóska és visszament lovaihoz.

— Ki volt ez a szemtelen fráter? kérdezte Margit remegve.

— Csetneky-füti. Velem járt iskolába, de olyan buta volt, mint a föld. Átfofozták a vizsgákon s most az apja vagyonát kezdte ki. Elmulatná a Krisztus kontyét is.

— Most mit mondjak otthon, össze tépte a ruhámat — zokogta Margit keservesen.

— Bíz csak rám, majd elintézem én az egész dolgot!

Megfogta az ekeszarvát, a lovak közé pattantott és a csoroszlva újra hasította a földet.

Margit és Jóska együtt mentek haza. Az ülésdeszkan szoroson egymásfelé húzódtak. Egy ideig hallgattak, csak a szívük dobogott össze. Végül is Jóska törte meg a csendet:

— Látod, Margit, ki gondolta volna, hogy ma mint vőlegény és menyasszony megyünk haza.

Margit csodálkozva nézett Lombyra.

— Igen, igen — folytatta Lomby — a ficsúrnak azt mondtam, hogy a menyasszonyom vagy s te ezt nem cáfolod meg. Kiadtuk a szavunkat s ezt álljuk is. Margit arcát előntötte a pír és szép szöke fejét gyengéden hajtotta a legény széles vállára. Híszén ez volt minden kívánsága.

Hírek

1935. augusztus 31. Szombat.
Prot.: Erika, Kath.: Rajmund.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth” Luz Arnold Piac-u. 26., Városi héraldota. — „Isteni Gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér és Teleky-utca sarok. — „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester-u. 45., a Gyermekmenhelyel szemben. — „Árpád fejedelem”, Mikés Béla, Csapóker, Jánossy-utca 44. szám.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelenté augusztus 30-án:

Nyugateurópában és Középeurópa nagy részén tovább tart az óceáni beáramlás hatása alatt a változókéony jellegű szeles és sok helyen esapadékos idő.

Hazánk nyugati felében már a kora reggeli órákban behatott a hűvös levegő. Ezen a területen reggel óta esőköt zivatarok léptek fel. A hőmérséklet nyugat felől csökkenőben van. A legalacsonyabb értékek 11-19, a legmagasabbak nyugaton 15-19, az ország keleti felében 27-32 fok között változtak.

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 14,6, maximum 31,6, este hat órákor a hőmérséklet 20,0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 761,0 mm, mérsékelt emelkedő irányzattal.

PROGNÓZIS: Északi, északkeleti szél, változó felhőzet, záporos és zivatar, a hőmérséklet csökken.

Hangos rendelet

A falak néma silbakok,
Az óra hangos rendelet:
Eredj!... Eredj!...

A csend haldoklik valahol
És senki sincs, aki szeret:
Eredj!... Eredj!...

A nappal messze elszökött,
A borzos éjjel ráammered:
Eredj!... Eredj!...

Süket és vak az éjszaka,
Rám nevet egy csillagsugár:
Meggőlj!... Megdőlj!...

MAGOR ÁRPÁD

— **Lelkészi jubileum.** Székelyhídi Béla átmósi lelképásztor, a csonka Bihar—Érmeleki egyházmegye esperese lelkészi szolgálatának 25. évát töltötte be. Ebből az alkalomból gyülekezete szeptember 1-én, vasárnap megajándékozta szeretett lelképásztorát, külsőleg is ünnepélyessé teszi az emlékezés és szeretet napját. A délutáni istentiszteleten dr. Balfazár Dezső püspök fog szolgálni. A délutáni istentiszteletet Sipos Imre központi lelkész végzi, Klutának Debrecenből Futó András püspöki titkár, Mektáry Károly egyházközeleti főjegyző, Baja Mihály lelképásztor, egyházker. tanácsbíró a Petőfi-Társaság tagja, dr. Erdős József egyh. ker. és koll. ügyész s még igen sokan, akik vasárnap reggel autobuszon utaznak ki az ünnepségre.

GARBÓ-LÁZ MINDENÜTT

A prágai Adlon szálló igazgatóságánál háromszobás lakosztályt rendelkeztek Greta Gustawson (Garbo) számára. A hír pillanatok alatt elterjedt Prágában és valóságos lázba hozta a közönséget. Pénteken már a kora hajnali órákban óriási lömeg verődött össze a pályaudvar és az Adlon-szálló előtt, hogy láthassa az „Isteni” Garbót, Greta Garbo szabadsága ugyanis lejárt és filmtársasága most európai propaganda körútra kötelezte. A napokban adják Prágában Greta Garbo egyik legújabb filmjét, amelynek bemutatóián a művésznő maga is megjelenik. Hír szerint Greta Garbo már néhány nap óta inkognitóban — Karslbadban tartózkodik.

— **A Nyári Egyetem köszönete dr. Vargha Elemérnek.** Dr. Hankiss János egyetemi tanár, a Nyári Egyetem igazgatója levelet intézett dr. Vargha Elemér h. polgármesterhez, amelyben meleg hangon mond köszönetet azokért a szolgálatokért, amiket a h. polgármester a Nyári Egyetem támogatása és sikeres működése érdekében tett. A levél a következőket tartalmazza:

Méltóságos Polgármester Ur, kedves Barátom! Engedd meg, hogy a Nyári Egyetem igazgatóságának nevében hálás köszönetet mondjak azért a sok-sok megértő segítségért, — amellyel a Nyári Egyetem ügyét oly hathatósan támogattad. Külön is köszönetemet fejezem ki a városi segély megszavazása, a fogadások elintézése és a búcsú-est megrendezése ügyében tett szíves intézkedéseidért. Meggyőződésem, hogy a Te szerető, megértő támogatásod sokban elősegítette azt a szép sikert — amellyel az idén elértünk.

Szíves jóindulatodat és sokszor tapasztalt támogatásodat a jövőre nézve is kérve maradtam tisztelő igaz híved Hankiss János.

— **Nyugalmozott Máv, főtisztviselők összejövetele.** A m. kir. államvasutak Debrecenben és környékén lakó nyugalmazott főtisztviselőinek a nyári szünet után első szokásos összejövetele az Angol Királynő zöldtermében szeptember 2-án, hétfőn este hat órakor lesz. A rendezőség kéri az érdekelteket, hogy a hétfői összejövetelen a megszokott nagyszámban szíveskedjenek megjelenni.

Evangélikus egyháztanácsi ülés. Vasárnap istentisztelet végeztével, délután 11 órakor az evangélikus templomban „kántorpróba” lesz, amikor az egyháztanács három fiatal tanító orgonajátékát és énekét hallgatja meg s utána egyháztanácsi gyűlésen egy évre kinevezett tanítóként alkalmazza egyiküket. A jelöltek: Jung Sebestyén somogydöröcskei, Grics György békéscsaba. Benediktzy Dezső debreceni illetőségű okl. tanítók. A kántorpróba nyilvános lesz.

Fényvédő francia

arcpuder, száraz és zsíros arcbőrre legjobb minőségben, állandóan lerakathat kizárólagosan PAPP LAJOS illatszertáraitban

Kossuth-u. 1., Csapó-u. 58.

EREDETI „SYLVIA”

colderémszappan és „Corydsor”

kölnivíz kizárólagos lerakata:

PAPP LAJOS illatszertárai,

tebát máshol, mint a lerakathal, nem kaphat. Óvás! Ha bárhol, mint Sylvia szappant, vagy Corydsor kölnivizet ajánlanak, az csak közönséges hamisítvány.

Törvényesen védve!

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor dr. Farkas Pál, Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kiss Antal, Jenő, 11 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor dr. Farkas Ignác, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Nagy Dezső, délután 5 órakor dr. Módos László, Árpád-téren délelőtt 10 órakor Módos László, délután 3 órakor dr. Farkas Pál, Ispótyában délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Kulcsár Dezső. Homokkertben délelőtt 10 órakor és délután 3 órakor Hujász András, Kerekestépi templomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, délután 3 órakor Orosz János th. Wolofka-telepen délután 3 órakor Szilágyi László th. Nyilastelepen délután 3 órakor Udvarhelyi György th. Csapókerben délelőtt 10 órakor Kovács Árpád, délután 3 órakor Melegh Daniel, Szegényházban délelőtt 10 órakor Kovács József, Egyeken délután 3 órakor Nagy Dezső, Tégláskerben délután 3 órakor Acs Mihály, Nyúláson délelőtt 10 órakor Úrvacsorát oszi Magyar Bertalan. — Nagytemplomban délelőtt fél 12 órakor levéte istentisztelet: Mezey Béla.

A római katolikus templomban:

Rendes vasárnapi szentmiszerend. — Misék a főoltárnál 6. 7. 8. 9. fél 10. 11. háromnegyed 12 és fél 1 órakor. 8 órakor piarista diákmise, fél 10-kor nagymise, utána prédikáció. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután ájtatosság.

A görög szert. róm. kath. templomban

reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák- és kezonamise együtt, 10 órakor nagy szentmise, a szent beszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Délután fél 4 órakor rózsafüzérajtatosság, 4 órakor vecsernye, utána szentségimádás.

Az evangélikus templomban

vasárnap délelőtt 10 órakor és este 6 órakor istentisztelet igehirdetéssel. — Prédikál Pass László ajesperes.

— Istentisztelet az unitárius templomban. Hatvan-utca 24. szám alatt levő unitárius templomban szeptember 1-én, vasárnap délelőtt 10 órakor kezdettel rendes vasárnapi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál Ferenc József budapesti unitárius lelkész.

— **Étvágytalanságnál.** Rossz gyomorműködés, hányás, renyhe emésztés, csalánkiütés és bőrvizskelésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a feigyülemlett rothadó anyagoktól.

— **Az adóhivatal szedi be ezután a hortobágyi legelőbéreket.** A hortobágyi legelőbérek kezelésének és beszedésének egyszerűsítése céljából a h. polgármester elrendelte, hogy a legelőbéreket szeptember elsejétől a városi adóhivatal pénztára kezelje s ettől az időponttól ott kell teljesíteni a befizetéseket. Ezzel az eljárással nagyban csökkentik az adminisztrációs munkát.

— **Szakosztályi ülés.** A borbély, férfifodrász, nőifodrász és kozmetikus mesterek szakosztálya szeptember 2-án este fél 8 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében rendkívüli szakosztályi ülést fog tartani. Tárgysorozat szerepel az ipartestületi előjárásokról 7443-100/1935. határozata alapján határozathozatal a vasárnapi teljes munkaszünet ügyében stb. A szakosztály tagjait azzal a figyelmeztetéssel hívom meg, hogy a törvényes rendelkezések értelmében szavazási és hozzászólási jogát az a szakosztályi tag gyakorolhatja, akinek 2 évet meg nem haladó ipartestületi tagsági díj hátraléka nincs. Nagy Gábor, szakosztályi elnök.

Elfogták a debreceni fűszerüzletek szélhámosát

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Augusztus 28-án a Kontsek Géza cég debreceni üzletében megjelent Kunkli István napszámos, aki egy cédulát hozott, melyben Séri Lajos Epreskert utcai fűszerkereskedő állítólagos aláírása és egy pár sor volt, amely szerint Séri Lajos 10 kiló cukrot kér hitelben. A Kontsek cégnél gyanútlanul ki is adták a cukrot, ké-

sőbb azonban kiderült, hogy Séri Lajos az egész dologról nem tud semmit, a cédulát nem ő írta. Pénteken délelőtt Kunkli István ismét megjelent a Kontsek üzletben és most már 15 kiló cukrot kért, szintén hamisított cédulával. Ezúttal azonban az üzlet személyzete szólt a rendőrnek. Kunklit bekísérték és család miatt megindították ellene az eljárást.

Csinosítják a Piac-utcát. Most

hogyan a főutcákön javítják az aszfalt burkolatot, a város vezetősége egyúttal néhány szembetűnő és régen sürgött utcarendezést is végrehajt. Így elsősorban a Gambrius passage környékbeli üzlettulajdonosok kívánására lebontják azt a műköből épített pincelejárót, ahol most az utcai illemhely van. Ez az idomtalan köztér teljesen elrontotta a korzó és a főutca képét, különben is a fővárosban is egyszerű vaslatok vannak a földalatti illemhely lejáratoknál. A műszaki ügyosztályt már is megbízta a h. polgármester, hogy a lebontott kőfal helyett ízléses vaskorlátot építsenek, amelyen virágtartó állvány is legyen. Ugyanekkor utasítást adtak a földalatti WC szagtalanítására is. — A Kossuth és Piac utca sarkán levő újságárús bódét is lebontásra ítélt a h. polgármester. A bódé hérlőinek szerződése ugyan is lejár és tovább nem hosszabbítják meg. Valószínű, hogy később alkalmas helyen csinos üvegházat fognak építeni a főutca valamelyik pontján ahol ma az IBUSZ is elárúsító helyet kap.

BARABÁS SÁRI és BUDA GÁBOR zongoraduója a debreceni közönségtől ma este búcsúzik AZ ARANYBIKA BOCSKAY-termében

— **Aramszüneteltetés.** A Világítási Vátelelet értesíti a villamosáramforgyászó közönséget, hogy javítások miatt szeptember 2. és 3-án a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Szeptember 2-án, hétfőn déli 12 óráig: délután 14 (2) óráig: Petőfi-tér, Erzsébet, Vörösmarty, Boldogfalva, Miklós, Török Bálint, Arany János-u, eleje, Kúlvásártér, Széchenyi-utca, Szoboszlói-út, Késes, Ispóty, Salétrom, Déjósor, Vargakert, Máv, pályaudvar rak-tár és fűtőház, Csónakázótó, Tégláskert, Széchenyi-út, Tisztviselőtelep, István-út, Tócskert, Kishegyesi-út, Szepességi, Simonffy, József k. hg. utca, Hatvan-utca vége, Vendég, Csap, Jókai, Gara, Csokonai, Zúgó, Borz-u, és Mester-utca páratlan oldala. Szeptember 3-án, kedden déli 12 óráig: délután 14 (2) óráig: Szepességi, Simonffy, József k. hg. utca, Hatvan-u. vége, Vendég, Csap, Jókai, Tanító, Cserepes, Gara, Csokonai, Zúgó, Borz utca, Mester-u, páratlan oldala.

ANYAKÖNYVI HIREK

— **Eljegyzések:** Hatvani József és s. — Csóka Róza; Papp Sándor ny. esendőrörm. — Juhász Erzsébet; Schneider János sütő m. — Fischer Klára; Drazdik Béla fm. — Vida Róza.

— **Születések:** Csernai József fm. leány Katain, Eszenyi József fm. fiú János, Szathmáry Ferenc műszaki hivatalnok, fiú János. 3 törvénytelen újszülött.

— **Halálozások:** Darvas Sándor ref. 21 éves, Dobó-u. 18. Farnas Margit ref. 11 hónapos, Pest-u. 4. Jenai József ref. 13 hónapos, Hajdúszoboszló, VIII. tized 437.

VILÁGREKORDOT KUKORÉKOLT EGY AMERIKAI KAKAS

A Nebraska államban levő Lincolnban felállították a kukorékolás világrekordját. A világrekord szabályos kukorékolási versenyen született meg, amelyen 250 kakas vett részt. A kakasok mind külön kis kalitkában ültek és igyekeztek egymást túlléptetni. Minden kalitka mellett ellenőrző közeg állt, aki jegezte a kukorékolások számát. Több órai küzdelem után egy Phenix nevű kakas lett a győztes. A világrekordot k. kakas 836-szor kukorékolta egymás után.

— **A Debreceni Újságíró Club** vasárnap este félkilenc órakor larsasvacsrát rendez, melynek keretében a Debreceni Újságíró Testület búcsúzik Budapestre távozó elnöktől, vitéz Kolosváry-Borecs Mihály főszerkesztőtől. Külön meghívókat nem bocsátanak ki. Telefon: 30-30.

— **Krumplit lopott, mert éhes volt.** A rendőrség pénteken előállították Bem László 22 éves munkanélküli napszámost, aki egyik különségi kertből 30 kiló krumplit felasott és ellopott. Kihallgatása során azzal védekezett, hogy napok óta nem evett, nagyon éhes volt és kényszerűségből vetemedett lopásra. Szabadon bocsátották, de az eljárás megindult ellene.

— **Express nyelvtanfolyam** újra megkezdődik szeptember elején. Magyar- és csoportórák angol, francia, német nyelvből. Fordítás levelezés, gépirás perfect kivételben. Olcsó árak, gyors eredmény. Ha még nem iratkozott be, siessen, hogy helyet kapjon az esti olcsó csoportokban, melyek 6-8-ig folynak. Beiratkozni lehet naponta délután 2-6-ig Peterfia-u. 42. földszint.

— **Ma este búcsúzik a Központi szálloda (Hunyadi-utca 1.)** kedvenc két muzsikusa Robby és Mariette a debreceni közönségtől. Holnap este mutatkozik be Jermendy Géza új kombinált női jazz zenekarával.

— **Színészképző tanfolyam Debrecenben.** Szeptember 3-án, kedden megnyílik a színészképző tanfolyam és szavalóiskola. Mi sem igazolja jobban a színészképző hivatását, mint az elmúlt kilenc évi eredmény. Az idén lesz tízedik évfolyama a színészképzőnek és az elért eredmény bizonyítja a színészképző jogosultságát. Kilenc év alatt sok tehetség fejlődött és ma is működnek az ország jövevő igazgatóinál. A növendékek szakszerű és modern oktatásban részesülnek. A tanfolyam tíz hónapig tart. Úgy a drámai szakban, mint operetben kiképezetnek. Aki hangosfilmre óhajt kiképezést, az szintén kitűnő oktatásban részesül. Kiképzés után az ország, Színész egyesület bizottsága előtt fognak vizsgát tenni. Az eredmények azt igazolják, hogy növendékeink kitűnő eredménnyel vizsgáltak és elszerződtek az ország jövevő igazgatóihoz. Műkedvelői előadások rendezését és szerepek betanítását vállaljuk. Jelentkezni lehet ma! Napról délelőtt 9 órától egész nap Rákóczi-u. 36. sz.

AZ OSZTALYSORSJÁTEK HÚZÁSA

A mai húzáson a következő nagyobb nyereményeket húzták ki:
4000 pengőt nyert: 53181
1000 pengőt nyertek: 470 34933 37387 56140 63001 66037 75144
800 pengőt nyertek: 16608 23527 35177 53920 58755
600 pengőt nyertek: 7604 30968 39046 57148 57574 59812 74939 76340 78812
500 pengőt nyertek: 2915 8669 8890 9015 9448 24719 31541 36694 41143 51171 59394 69130
400 pengőt nyertek: 1916 2670 3834 4117 5183 5746 9155 10199 10353 14633 17626 23233 28854 29365 30472 36071 42076 42232 42564 47748 53836 57443 58553 58688 59165 60816 61673 61805 66031 66250 67552 68750 70682 71998 72495 73918 74458 74959 76708 77955 79106 83211

— **Pályázat tejszállításra.** Nap, cca 40 liter tej szállítására — l. é. szeptember 3., déli 12 órai határidővel — pályázatot hirdet a siketnémaák debreceni intézetének igazgatósága.

— **Fej-váltás és ágyékrheumánál,** ischiásnál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál és zsibbanál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos házi szer, mert korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát teljesen kitisztítja és méregteleníti.

— **Csang-Kai-Sek tábornokot letartóztatták.** Tokióból jelentik: Eddig elrejtőzhetetlen hírek szerint Csang-tuba, Szecsuan tartományban tegnap este letartóztatták Csang-Kai-Sek tábornokot. A hír elterjedése után a kínai kérés szakértői tanácskozással ülték össze a hadügyminiszteriumban.

— **Ellopták a kerékpárját,** Papp Lajos szobafestősegéd feljelentést tett a kapitányságon, mert tegnap este félkilenc órakor a Salétrom-utcaán letamasztott kerékpárját ismeretlen tettes ellopta.

MOZI Szerelmi álmok

Az óriási léptekkel fejlődő magyar filmgyártás legremekesebb alkotását mutatta be tegnap a Vígyszínház mozi. A szép Duday Mária grófnő romantikus szerelmi története ez a film, amely Liszt Ferenc korában játszódik, abban az időben, amikor a magyar művész halhatatlan sikereinek csúcspontján állott s ünnepelte az egész világot. A weimari tanítványok csodálatosan szép életéből látnak a filmben szebbnél-szebb epizódokat s ezekben kapcsolódik bele a bájos szerelmi történet. Közben természetesen gyönyörű zenei részek teszik meg értékeisebbé és változatosabbá a darabot. A film főszerepeit Táray Ferenc, Sulvok Mária, Földessy Géza, Fáy Béla és a legjobb magyar művészek játsszák. Megelőzően egy érdekes artista-filmet mutattak be. (grbl)



Szombaton—vasárnap:
LÉLEK BOSSZÚJA

Grand Guignol Carole Lombard főszereplésével. — Megelőzi: OREGONI POKOL. Izgalmas cowboydrám. Scott Buffalo főszereplésével. — Előadások: fél 7. 9 órakor. Vasárnap: 3. 5. 7. 9 órakor.

Beírások a város ipariskoláiban

Fü- és nőiparostanonciskola

A fü- és nőiparostanonciskolában a beírások szeptember 2-7. napjain d. e. 9-12. és d. u. 3-6. óráig tartanak meg.

Ebben az időben minden munkaadó tartozik tanoncát, illetőleg tanoncait beírni. A nagykorú tanoncok is kötelesek beírkozni, azonban az iskolába járás kötelezettsége alól felmenthetők.

A téli tanfolyam építőiparos tanulót november 1-én írjuk be, mivel ez a tanfolyam november hó 1-én kezdődik.

Az a munkaadó, aki tanoncát a jelzett időben be nem írta, vagy iskolába pontosan nem járatta, kihágást követ el, s a törvény vonatkozó rendelkezése értelmében ellene az iskola igazgatósága az eljárást megindítja.

A rendes tanítás szeptember 9-én d. e. 8 órakor kezdődik.

Nőipariskola. A nőipariskolában a beírásokat szeptember 2-4. napjain minden délelőtt 8-1. óráig tartjuk meg. A rendes tanítás szeptember 5-én d. e. 8 órakor veszi kezdetét.

Az I. osztályba jelentkezők bemutatni tartoznak a) születési anyakönyvi kivonatukat, b) valamely közép, vagy polgári iskola IV. osztályáról szóló bizonyítványukat, c) újravizelési bizonyítványukat, d) és orvosi bizonyítvány arról, hogy az illető ipari pályára alkalmas.

A beírás alkalmával minden tanuló szülője, vagy gyámlia kíséretében tartozik megjelenni.

Debrecen, 1935 augusztus hó 29.

IGAZGATÓSÁG

Szerkesztő:

DR. LISZT NÁNDOR

Beírások a Városi Zeneiskolában

Debrecen sz. kir. város Zeneiskolájában a beírkozások szeptember 2-10-ig délelőtt naponta 9-1-ig tartanak. Felvételi vizsgák: szeptember 11., 12. és 13-án délelőtt 9-12-ig, délután 4-6-ig. A felvételi vizsgákon az új kezdő növendékek hallása, ritmusérzéke, haladó növendékeknek a tudáshoz mérten megfelelő osztályba való beosztás lesz megállapítva. A zenei előkészítőbe (zenei ovoda) már 4 éves kortól kezdve felvehetők a növendékek. Ez a tanszak oly kitűnő pedagógiai sikerrel működik már harmadik éve, hogy az ország majdnem minden iskolájában ennek mintájára vezették be ezt a tanszakot.

Ebben a tanévben egy új tanszak, a zenei személynem nyílik meg, ahol általános összefoglaló zenetant, stílus és zeneirodalom ismertetést tanulnak a növendékek. Ez a személynem azok részére is nagyon hasznos és élvezetes, akik már foglalkoztak zenével, de a zenei alapelmet, formát és a nagy zeneszerzők műveit még nem volt alkalmuk megismerni.

Beírkozni még a következő tanszakokra lehet: zongora, hegedű, gordonka, magánének, zeneelmélet, zeneszerzés, zenetörténet, zenesztétika, zenekari gyakorlat, összes fúvótanszakok. Beíratási díj 6 P. Tanszaki díj részére havi 8 P. Középosztályban havi 10 P. Akadémiai osztályban havi 12 P. Zeneműv. főiskolai előkészítő osztályban havi 15 P. Zenei előkészítő, ovoda havi 3 P. Zenei személynemben havi 3 P. A fúvós hangszerek tanítása ingyenes, csak a beíratási díjat kell megfizetni. A fúvós tanszakokra ebben az évben csak nagyon korlátozott számban vehetők fel új növendékek. Rendes tanítás szeptember 14-én kezdődik. Bővebb felvilágosítást érdeklődőknek naponta 9-12 között a zeneiskola titkári hivatala, Vár-utca 1. (Telefon 33-96) nyújt.

Beiratás

német nyelvoktatásra ovodás és iskolás gyermekeknek. Batthyányi utca 16. Német Gyermekotthon.

SPORT

A BOCSKAY MA DÉLBE UTAZIK BUDAPESTRE A TÖREKVÉS ELLENI MÉRKŐZÉSRE

A Nemzeti Bajnokság második fordulójában holnap, vasárnap Budapestre szöfttja a debreceni kék-sárgákat. A BocsKay ellenfele az elit csapatok közte most felkerült újonc amatőr csapat, a Törekvés lesz.

A Törekvés egyáltalán nem lebecsülendő ellenfél. Igen jól képzett, szép futballt játszó együttes. Még nem mutattak el ugyan teljesen csapatösszeállításai gondjait, mert hiszen Keszey II., a legjobb játékosuk még mindig kényszerpihenőn van, de így is képesnek látszik arra hogy a debreceni csapatot megszorítsa.

A BocsKaynak a rosszul sikerült kezdet után elégtelensége van a győzelmet jelentő pontokra s így minden lehetőséget el fog követni, hogy azokat meg is szerezze.

A BocsKay a következő 12 játékosal utazik Budapestre: Varga, Vágó, Jancsó, Palotás, Gyulai, Bejesik, Dóczy, Markos, Orosz, Teleki, Szécsi, Hájdu.

Obitz tréner a fenti játékosokból a helyszínen fogja a csapatot összeállítani.

Középfiskolai úszótanfolyam. A miniszterium rendeltetése folytán hétéfőnapos úszótanfolyam kezdődik Hadházy Dezső testnevelési tanár vezetésével, míg oktatni Kepecs Mihály úszómester fog. A tanfolyamon 1920-24. években született tanulók vehetnek részt, akik a 14 úszoda-

belépőjegyért és oktatásért 2,50 pengőt fizetnek.

RÖVID SPORTRÉK

Phöbus-Hungária bajnoki mérkőzést ma, szombat délután rendezik meg a Phöbus újpesti pályáján.

Zilahy, a volt BocsKay-csapat vízszekerült a III. kerülethez, hol vasárnap már ő irányítja a csatársort.

Ströck, Galjina, Drössler ismert profijátékosokat ismét amatőrökké nyilvánítottak.

Berlinben ma kezdődik a német, magyar, orosz, svéd, japán nemzetek közötti nagyzobású atlétikai vladal.

KÖZGAZDASÁG

KISEBB ÁRCSÜKKENÉS

A határvidékeken ma a forgalom jelentősen szűkebb keretek között szorult. Hiányzott a vásárlási kedv, de hiányoztak elintéző eladók is úgy, hogy az előző heteknél a búza tartó áron csereért gazdát, a májusi tengerinél 19 filléres árcsökkenés állott elő. A tőzsdei későbbi folyamán anélkül, hogy a forgalom megnövekedett volna, a kínálat megerősödött úgyhogy a búza 8. az októberi rozs 19. a szeptemberi tengeri 20. a májusi tengeri 14 filléres árcsökkenést szenvedett.

Búza októberre: zárlat 13,17-13,78. Tengeri szeptemberre: zárlat 14,50-14,60. 1936 májusra: zárlat 14,75-14,78

KISSÉ OLCSÓBB A BÚZA

A készáru piacon ma alig volt üzlet. Búzából összesen 2400 mázsa cserélt gazdát, egyenre üzletmenet mellett 5 filléres árcsökkenéssel. Egyedül a tisztavidéki búza örízte meg tegnapi árkeretét. A rozs üzlettelen, a névleges ára nem változott.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 182 darab sertést, Tegnapról visszamaradt 321 darab. Az irányzat és az árak változatlanok.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

Margit Szálló

Pensjo a Hajász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák, Bőséges étkezés. Olcsó árak. Nvarejóknek fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikákhoz, kórházhoz, sporttelepekhez, vízfürdő megállóknál. Telefon 10-24.

Minden

kiszolgálás 50. mániakör 40 fillér tartós hullám 6 P-től Bodnár női fodrász, Varga-u. 1 szám 2833

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Hímzőnőt.

ki szépen dolgozik, keresek. Piac-utca 51. I. emelet, 1704

Hímzőnők.

elsőrendű munkások jelentkezzenek dr. Békésné, Batthyányi-u. 17.

Bejárónét

1-re keresek Hajnal-u. 7. 407

Bejárónő

mindenes, fiatal, délelőtti azonnal felvétetik. Jelentkezés cselédkönyvvel. Honvéd-utca 16. 393

Fehérművarrónő.

ki kifogástalanul dolgozik, munkájával együtt kereset, István-út 49. 402

Gyakorlott

zacszkóragasztó lányokat felvesz Albert zacszkóüzem Boldogfalva-utca 26. 410

Ügyes.

jómegjelenésű kiszolgáló-leány felvétetik elsőjére Springer könyv-, papír-, fotóüzletében. Ferenc József-út 38. 394

Szorgalmas

nők és férfiak magas fizetésre felvétetnek. Glóbusz, Széchenyi-utca 6. 1733

Feltétlen

megbízható, jól mosó bejárónőt keresek délelőtti órákra, Mészáros-tér 11. Jelentkezés 10-12 között. 1728

Főző mindenenest

felvesz Fülöp. Piac-u. 77. II. emelet, keresztépület. Jelentkezni délelőtt. 1742

Rendes

főző mindenenest felvesz Mandel. Arany János-u. 54. II. e. 1710

Mindenes

főzőnőt hosszú bizonyítvánnyal felveszek, Feldheim Dezső. Piac 44. 1714

Munka Szerető.

megbízható, bentlakó mindenes leányt jó bizonyítvánnyal szeptember 1-re felfogadok. Hátkőzi-utca 23. keresztépület. 418

Ügyes

mindenes ki önállóan tud főzni, felvétetik, Petőfi-tér 3. 1720

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Irodai gyakorlattal

bíró fiatal asszony bármilyen irodai vagy pénzügyi állást elvállal legszerényebb fizetés mellett. Cím a kiadóban 4085

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Főíveszünk

ügyes fiatalembereket élelmi szer terjesztésére. Jelentkezni: Batthyány-u. 10. földszint 4. a. délután 5 és 6 között. 196

Egy

mindenes (baltó kocsis és fejő tohenész családos is lehet) felvétetik. Jelentkezni: Belegelő 57. Acsádi-út balra, jegenyefás tanya. 405

Üzletszerzőket.

komoly, megbízható, jómegjelenésűeket előnyös feltételekkel felvesz Rádió és villamosági vállalat. Piac-u. 46. 416

Kezdő

ügyvédjelöltet felveszünk. — Pécsi és Pap ügyvédek, Werbőczy 4. Györsírok előnyben 365

Pincemunkában

jártas csipost keresek. „Kis-Debrecen” szállodába. 1731

Azonlira

felveszek egy megbízható, önállóan dolgozó műszerészegédet. Nyomtató-u. 2. 1737

BÜTOROZOTT SZOBA

Különbejárátú

utcai szép nagy bútorozott szoba esetleg ellátással kiadó Batthyány-u. 9. 2 513

Különbejárátú

bútorozott szoba szept. 1-re ocsón kiadó. Kazinczy-u. 12. III. lépcső 219

Tiszta

bútorozott szoba ocsón kiadó Kertész-utca 3. 355

Különbejárátú

esősosan bútorozott szoba kiadó. Kossuth-u. 22. III. em. Díjmentes lifthasználat. 1729

Modern

bútorozott szoba kiadó különbejárátú. Központi fűtés, melegvíz. Hatvan-u. 6. IV. 13. 1739

Bútorozott

szoba, esetleg ellátással 2 személyre jutánvösen kiadó. Mészáros-tér 5. 398

Utcai

bútorozott, előszobás, vízvezetékkel, W. C.-vel ellátott lakás kiadó. Különféle bútorok eladó. Török Bálint-utca 25. 315

Széchenyi-utca jelölésén

teljesen különbejárátú utcai tiszta bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 1386

Különbejárátú

nagyon szép utcai, parkettes szoba (külön W. C.), ugyanott szép udvari szoba kiadó. József kir. herceg-utca 35. I. jobboldali 417

Központi fűtéses

különbejárátú kis szoba diáklányok kiadó. Szeváts-bérez ház III. lépcső I. emelet 8. 1725

Utcai

különbejárátú bútorozott szoba kiadó Vár-utca 7. 1723

KIADÓ LAKÁS

Háromszobás

lakás mellékhelyiségekkel, külön udvarral november 1-re kiadó. Arany J.-u. 29. 1716

Maróthy-utca 7

négyszobás családi sarokház bérbeadó. esetleg eladó. Értékesítés Benkő főúgyésznél, vármegyeháza. 412

Pincészoba.

konyhát adok takarításért. Dr. Fülöp Piac-utca 73. délután 3-5-ig 1721

Egy szoba,
előszoba, konyha, speizos lakás, gvermektelen párnák kiadó, Arany János 29. 1717

Központi
fűtéses garzon lakás és bútorozott szoba kiadó, Honvéd-utca 28 szám. 390

Háromszobás
modern lakás november elsejére kiadó, Szt. Anna 22. 386

Kiadó
2 szobás, előszobás, fürdőszobás udvari lakás konyha nélkül, Miklós-utca 41., udvarban.

Négy szoba,
konyha, kamara stb. november 1-től Kossuth-u. 49. sz. alatt kiadó. Értekezhetni Kossuth-utca 44. 1596

Háromszobás
modern komfortos lakás november hó elsejére kiadó. — Piac-utca 68.

Kiadó
lakások Deák Ferenc-utca 21. sz. alatt. Értekezhetni Hunyadi 14. Sirköraktár. 2737

Kiadó
utcai I. emeleti 4 szobás modern lakás Piac-u. 4. Értekezhetni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1618

Kettőszobás
előszoba, konyha, kamara egyetem közelében azonnalra kiadó Bözserményi-út 79. 112

Gyermekágy
fehér, teljesen új állapotban garanciát tűsza fiókkal, matraccal együtt eladó. Megtekinthető délután 4-5 óráig, Dr. Jakab, Piac 34. 217

AJÁNLAT

Katonatisztek,
alfészek, katonai hivatalok tűzfűtő, szénét téli szükségletre is a legolcsóbb készpénz áron kapják házhöz szállítva, havi részletfizetésre is. Halász Bertalan, tűzifa- és szénkereskedő, Margit-fürdő mellett, Telefon: 10-24.

Marhahús
felső, farto, fehérpescsénye 1 kg 0,64 fillér tarja, szegv 1 kg 0,52 fillér, gulyáshús 1 kg, 0,44 fillér. Felső rózsá fröngdó 1,20, pórköltő 0,72 f. Csapó-u. 40., Rákóczi-utcaól az első mézárszék 133

AZ Újságíró Club
közli hogy joidó esetén minden délután bridge partik vannak a nagyerdő vizitorony parkjában. Eső esetén kellemes fedett helyiség. Este kivétel nélkül a játék a városi helyiségben (Piac-u. 26. I. e.) folyik. 399

Számítsa ki,
hogyan menneivel jobban jön ki, ha nem főzet otthon hanem az Újságíró Club (Piac-utca 26. I. em.) éttermében étkezik. Nagy menü 1,10, családi ebéd 1,65. Kifogástalan házikoszt. Diétás menük orvosi előírás szerint külön készíttve. 399

Paplant varni
házhöz megyek. Hívásra meg jelenek Szilágyiné. Szepességi-utca 6. 413

Bőrártatáska
5 pengőért kapható Tóthfalussy bőrdőnsől. Nagy vászásték! Czegléd-u. 7. 414

Unió-vevők figyelmébe!
Kész bundák, gyermekbundák kaphatók. Váramint javítást és alakítást szakemberrel vállal. Adler képesített szücsmeister, Szt. Annával szemben. 351

KÖRIS, GYERTYÁN, BÜKK, TÖLGY

hasáiban és felvágva olcsó árban állandóan kapható. — Hitelképes egyéneknek 4-6 havi részletre is, Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedés Cég-tulajdonos: Ihász Henrik Pestl-u. 2. Telefon: 32-31. — Százaz gyűjtő kívánatra hoz zámmérve. 2236

Befőttes üvegek
fél literől 2 literig olcsón eladók. Megtekinthetők a délutáni órákban Adaffy-u. 32. 4036

Joss
világmarkás férfi ingeket és más divatcikkeket nagy tömegben vettem, olcsón dobom piacra. Győződjön meg a Steuer dívatházban, Csapó-u. 10. sz. 354

Izletes
magyaros házikoszt kihordásra és bentételezésre kapható. Pauchly Béláné, Battlyhány-u. 9. 2837

Saját szöveteimből
készíték a legújabb divat szerint mindenem férfi ruhákat igen mérsékelt árban. Pontos kiszolgálás. — Tessék próbarendelést tenni. Keresztési úriszabó, Varga-u. 1. sz. 2830

Költözötést
Budapestre, árak fel-, le-szállítását gumikerekek kísérettel olcsón vállalok. — Debreceni, Szabó Kálmán-utca 55. Fatelep. Telefon 22-42.

Nemesi címek
családiak, ősfák, mindenféle heraldikai munkák festése szakszerűen, művészi kivitelben. Magoss György-ter 20. 1316

Új ortopéd cipőüzem!
Griczmann-cégtől kitéptem. Dégenfeld-ter 10. szám alatt az udvarban készítek fájós lábakra kitűnő ortopéd cipőket. Pehelykönnyű parafabetéteket érzékeny lábakra felelelősség mellett. Divatcipők méret után. Tisztelettel Pénczés János. 177

TELJES ELLÁTÁS

Két középiskolás
fiút teljes ellátással elvállalok. Minden iskolához köze. Perces-u. 12. 406

Középiskolai
tanuló ellátás, lakással tanításra felvétetik. Péterfia 4. keresztépület.

Két középiskolás
diákot teljes ellátásra vállalok. Piac-u. 66. keresztépület. 344

Középiskolás
kislányt elvállalok teljes ellátásra. Jó tanuló II. pogárista kislányom van. Monti ezredes-u. 14. 403

Igazi otthont,
kitűnő ellátást kaphat diáklány vagy fiú, esetleg felnőtt is. — Elegáns különbejáratú szoba fürdőszobahaszálattal kiadó Piac-u. 45-47. I. em. 399

Diákokat
teljes ellátásra elvállal Paszternák, Dégenfeld-ter 3. 1722

Ürészalád
két diákot elvállal. Értekezhetni délelőtt Péterfia 31. 1489

Diákokat
a város szívében mindig iskolához közel, külön utcai szép nagy szobába elsődrendű teljes ellátásra elfogadok. — Batthyány-u. 9., utcai lakás.

OKTATÁS

Hégedűtanfolyam.
Timár Mária okl. hégedűtanár szeptember 1-től megkezdje a tanítást. Mérsékelt tandíj. Magoss György-ter 22. 411

ÉLELMISZER ITAL

Fajborok
csépléshez gazdátársaimnak alacsony napi áron 6 és 10 megafokúak. Arany János 30. Blazsek termelő 22

KERESLET

Nagy íróasztal
megvételre kerestetik. Fővészker-u. 9. 376

Kajor-
vagy más. Schamottal bélelt kályhát megvételre keres Könyv-traffic, Kossuth-u. 2. 153

Írógépet,
használtat, de jókarban levőt megvételre keresek. Címet ármezjelöléssel Írógép jelzőre kérem 152

Búzaajjat.
repcéjait, köleskeréket keresek megvételre. Apafi-utca 36B 702

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Központon
lehetőleg Piac-utcan négy ötszobás helyiséget azonnalra is keresek. Ajánlatokat ármezjelöléssel „Klubhelyiség” jelzőre kiadóhivatalba kérek 391

Egyszobás,
előszobás, konyhás lakást mellékkeliségekkel a nagyállomás közelében szeptember elsejére keresek. Cím: „Egyszobás” a kiadóban

Gyermektelen
házasnár keres egy szoba, konyha, speiz és mellékkeliségekkel álló lakást szept. 15-re. Ajánlatot „Rendes fizető” jelzőre a kiadóba kérek 351

Két szobás
lakást jó mellékkeliségekkel keresek novemberre esetleg korábbra is közeli mellékkeliségekben, vagy vilamos megálló közelében. — Ajánlatot „Tiszta lakás” címmel a kiadóba kérek 377

ÖZLET-MŰHELY RAKTÁR

Üzletáthelyezés

A MONE orvosi műszer- és kórházberendezési R. T.
Kistempom-közből Piac-u. 41. (Szájgáyi kézimunkaüzlet) alá költözködött. 2817

Vennék.
bőrelnek vendéglőt vagy kocsmát. Ajánlatokat Lidik Sándor Biharkeresztes, kérek 1741

Ferenc József-út 4.
szám alatt kiadó egy utcai üzletáthelyiség. Értekezhetni a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1199

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

STEYR TIP XII.

CABRIOLETT
4 személyes eladó NEUBAUER KÉTMALOM-UTCA 4.

Chevrolette
autó üzemképes állapotban eladó Csapó-utca 10. az udvarban. 970

Kisebbsajta

villanymotort keresek azonnali megvételre 1-1 és fél-2 lóerőig. Guttman, Csapó 40. 498

Márkás kerékpárt.
alg használtan vennék készpénzért. Ajánlatot „Sürgős” jelzőre a kiadóba kérek 401

Famegmunkáló
gépek és villanymotorkok eladók. Pacsirta-u. 27. szám. 412

Kerékpárt
kisebb méretűt, 10-12 éves gyerekeknek való megvételre keresek. Kuszka bórület, Kossuth-u. 25. 130

Kerékpárt, ölcösözés
Szép a kis nő kerékpáron kölcsön vette olcsó áron Csapó-utca nyolcvanhat. Szabónál kölcsön kaphat.

Gverünk gépért Szabóhoz. Annál egyik gép sem rossz. Női gépek, kerékpárok. Nála kölcsönzik fiúk lányok. Telefon: 17-99. 2808

Autóját.
traktorját motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Postarik) Nyíl-utca 15. szám alatt. Telefon 16-76. 808

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK.

biciklik modern csőbutorok, kerti butorok, ágybetétek matraccpárnák stb. legjobb minőségben, avári árban kedvező fizetési feltételek mellett a Vas- és Rézbútorgyár Rt.-nél Ispotyán-u. 5. és városi terakutában Royal-épület szerezhetők be.

Egy
jókarban levő vaságy eladó. Eötvös-u. 73. 4. ajtó. 357

Különféle
finom butorok eladók. Piac-utca 38. I. em. 1740

Fűszerberendezés
üvegfal, rádió, modern káukázusi diótejelhaló, ebédő, hármis szekrény, varrógép, gyermekágy, sporthet, tükörök félfaló söberágy, üst házzal, rekamé, fotélek antik butorok, asztalok, festmények, cipők, ruhák, íróasztal könyvszekrény olcsó hátók, antik szekrény, cseleő, különféle butorok eladása, Dégenfeld-ter 8., udvarban 144

BIRTOKBÉRET

Hajdúszoboszlón
husezonöt hold tanyásbirtok kiadó. Értekezhetni naponta délelőtt 9 és 10 óra között Kossuth-utca 49.

Kiadó
város alatt 20 hold föld bérbe, esetleg felébe. Értekezhetni Gazdák Bankjában, Kossuth-utcan. 397

Fancsika
82. számú 36 holdas tanyásbirtok bérbeadó Értekezhetni helyszínen. 367

Gólyáson
Hajdúszoboszló határában a Nagyhegyes 40. számú husezonnyale holdas tanyásbirtok kiadó. Értekezhetni naponta délelőtt 9 és 10 óra között Kossuth-u. 49.

ELADÓ HÁZ

Eladó
Déli-sor 17. sz. gyümölcsös-sel. Kütönösen vasutasoknak alkalmas. Értekezni Besze János-u. 12. sz. lehet. 217

Eladó
Kálvin-ter 14. sz. ház, mely áll: 1 utcai 4 szobás és 1 udvari lakásból. Értekezni lehet Budai Ézsaiás-utca 51. sz. alatt 154

Eladó
egy 20 méteres, méhésznek alkalmas épület: 2 szoba konyha, istálló stb. helyiségekkel s egyenott 5 méh család kaptárral együtt eladó. Nyirmartonfalva, Tassai Sándor 372

ELADÓ FÖLD

Óriás telek.
két utcára nyíló s így könnyen parcellázható is. Igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 2700 négyzetööl, gyümölcsösnek, konyhakertészetnek kiválóan alkalmas. Széchenyi-utca 85. sz. Értekezhetni a Debreceni Újság kiadóhivatalában délelőtt 12 és 1. délután 3-4 óra között. 1595

Házhelyek
eladók Gyár-utca 11. sz. a Kegyesrend telken. Értekezhetni dr Bözserményi Béla ügyvédnél, Piac-utca 70. 220

Ebesen
közvetlenül a szováti kövesút mellett 72 hold tanyásbirtok eladó. Esetleg darabonként is. Cím: Deák Ferenc-u. 13. Telefon: 29-05. 266

ELADÓ INGÓSÁG

VILLANYEGYKÉT
igen olcsón elad, cserél. Eltörött dísz tárgyakat, nippelket, vázákat, porcellánokat restaurál, javít szakember. Olcsón BARANY RÁDIÓHAZ Szent Anna I. Csillárok, vilamos cikkek bámulatos olcsón. 2806

Címbalom.
varrógép, konyhaberendezés szalon, garnitúra, hármasszekrény, hátőszobor, vegyes butorok eladók. Csapó 14. 396

Eladó
takaréktűzhely, söberágy, kézi mangorló, pipatorium, Huszár-utca 13. Katona Józsefné 407

Kazancsó
70-es forreső eladó. Piac 79. 1719

Világító reklám
kétoldalas, kerék most eladó sárban eladó Villanyze-relőnél. Piac-u. 46. 415

Borsajtó
alg használt, 80 literes eladó. Csapó 77. 389

Eladó
Minimax és szabóasztal fiókkal. Arany János-u. 47. 1664

Jókarban
levő asztal-sparheret eladó. Török Bálint-utca 18.

Gáztűzhely
eladó. Domb-u. 13. 359

Eladók
út és használt női fűcipők, különféle butorok, régi gázcsillárok, verseny tenisz ütő rakét eladó délután 2-től 4-ig Miklós-utca 41. udvarban

Eladó
cca 34 m hosszú, 2,40 m magas ócska kerítés kapuval, vasalással és ócska gerendák. Ért: Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedésnél Pestl-utca 2. Telefon: 32-31. 178

Nyomatott a Magyar Nemzed Könyv- és Lapkiadóvállalat R.T. körforgógépén. Technikai vezető: Liptay András